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Türkiye-KKTC denizaltı 
elektrik bağlantısı, Ada'yı 

"yeşil enerji üssü" yapacak

KKTC'ye enerji sağlamayı 
amaçlayan proje için 
oluşturulan Türkiye-
KKTC Ortak Enerji Çalış-
ma Grubu Üyesi ODTÜ 
Kuzey Kıbrıs Kampü-
sü Elektrik Elektronik 
Mühendisliği Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Murat 
Fahrioğlu, projeye ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

Türkiye ile KKTC ara-

sında imzalanan enerji 
anlaşması ile kurulan 
ortak enerji çalışma gru-
bunda elektrik şebeke 
danışmanı olarak da 
çalışmalar yürüten Fahri-
oğlu, çalışma grubunun 
Türkiye'den KKTC'ye de-
nizaltı elektrik bağlantısı 
projesinde fizibilite çalış-
malarında son aşamaya 
geldiğini söyledi. S.5'te

Türkiye'de yaz mevsimi ortalama sıcaklı-
ğı, 1991-2020 yaz mevsimleri ortalaması 
olan 24 dereceyi 0,7 derece aşarak 24,7 
derece ölçülürken, son 53 yılın en sıcak 
7. yazı ve son 53 yılın en sıcak ikinci 
ağustos ayı yaşandı. 

Sıcaklıkların mevsim normallerinin 
üzerine çıkması ve yeterli yağış miktarına 
ulaşılamaması ise mevcut kuraklık soru-
nunu büyüttü. 

Türkiye'de sıcaklıklar 
mevsim normallerinin 

üzerine çıktı

Küresel ısınma faktörüne bu yıl El Nino etkisinin eklenmesiyle tüm 
dünyada olduğu gibi Türkiye'de de aşırı hava olayları meydana geldi

Kalıcı kuraklığa
sürükleniyoruz

Bu sene yağış miktarı normal değerlere göre yüzde 6 düştü
Türkiye'de 2023 su yılı yağış miktarı 

normal değerlere göre yüzde 6 düşerken 
uzmanlar yağışların azalmasıyla meteorolojik 
kuraklık tehdidinin büyüdüğü ve Türkiye'nin 
4'te 3'ünün kalıcı kuraklığa sürüklendiği 
uyarısında bulunuyor. 

İklim değişikliğine neden olan kömür, petrol, 
doğal gaz gibi fosil yakıtların kullanımında 
yaşanan artış küresel ortalama sıcaklıklarda 
yükselişe neden olurken bu durum aşırı 
hava olaylarını, sel felaketlerini ve kuraklığı 
beraberinde getiriyor. S.3''te

Siber dolandırıcılar çeşitli yöntemlerle veri 
güvenliğini tehdit ederken vatandaşların özellikle 
internet sitelerinde "farklı parolalar" kullanması 
ve "ikili doğrulama" uygulamalarından 
yararlanması muhtemel dolandırıcılıklara kalkan 
görevi görüyor.

İnternet bankacılığı ve mobil bankacılık 
uygulamaları, sosyal medya hesapları gibi 
bireysel kullanıcı girişi bulunan platformlarda 
parolaların güvenli olması önem taşıyor. S.5'te

"İkili doğrulama" ve "farklı 
parola" siber dolandırıcılara 

karşı kalkan oluyor

Avrupa Birliği (AB) kurumları, üye ülkelerde 
hayvan çiftlikleri ve madenlerden kaynaklı 
endüstriyel emisyonların azaltılması konusunda 
anlaşma sağladı.

Yeni kurallara göre, büyük hayvan çiftlikleri de 
dahil olmak üzere endüstriyel tesislerden hava, 
su ve toprağa karışan zararlı emisyon ve atıklar 
azaltılacak. Böylece insan sağlığı ve çevre daha 
iyi korunacak. S.3'te

Sağlık Bakanlığı verilerine göre, Türkiye'de 
erkekler, kadınlara göre 3,5 kat daha fazla 
akciğer kanserine yakalanıyor. Türk Toraks 
Derneği Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Prof. 
Dr. Çağlar Çuhadaroğlu, "Türkiye'de tüm yaş 
grupları içinde erkeklerde yüzde 21 ile en sık 
görülen akciğer kanseridir. Kadınlarda akciğer 
kanseri görülme oranı yüzde 6'dır"dedi. S.3'te

Bilkent Üniversitesi İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı 
ile Kentsel Tasarım ve Peyzaj Mimarlığı Bölümle-
rinde çalıştıktan sonra emekli olan Prof. Feyzan 
Erkip, alışılagelmiş yayınların dışına çıkarak 30 
yıllık mesleki gözlemlerini derlediği “Bilkent’te 30 
Yıldan İzlenimler” adlı blog kitabı ile ülkemizin 
prestijli eğitim kurumlarından Bilkent Üniversitesi 
özelinde eğitim ekosistemine ışık tutuyor. S.2’de

AB endüstriyel 
emisyonları azaltacak

Ülkemizde erkekler, kadınlara 
göre 3,5 kat daha fazla 

akciğer kanserine yakalanıyor

Denizaltı elektrik bağlantısı 
projesi ile güneş enerjisi 
potansiyeliyle Avrupa'da 

ilk sıralarda yer alan 
KKTC'de, "yeşil enerji" 
teknolojilerinin hayata 

geçirilmesiyle ilgili engeller 
ortadan kalkacak Prof. Dr. Murat Fahrioğlu

"Ada, Avrupa'nın en iyi güneş 

enerjisi potansiyeline sahip"

Türkiye Müteahhitler Birliği 
(TMB) Başkanı Erdal Eren, 
inşaat sektörünün bu yılın 
üçüncü çeyreğinde yüzde 
8,1 ile yüzde 5,9'luk büyü-
me sağlayan ülke ekono-
misinin üstünde bir oranda 
büyüdüğünü ifade etti. Eren, 
küresel ekonomik sorunlar 
ile jeopolitik gelişmelere 
rağmen Türkiye ekonomi-
sinin 2023 yılının üçüncü 
çeyreğinde yüzde 5,9 büyü-
düğünü anımsattı. S.6'da

Milli Eğitim Bakanlığınca yapılan düzenle-
meye göre, okul kantinlerinde kiralama işle-
minde sözleşme süresi en fazla 5 yıl olacak.

Yeni yönetmelikle kantinlerdeki 1 yıldan uzun 
süreli kiralama sözleşmelerinde ilk yıl kira 
bedeli, ihale bedeli olarak belirlenecek. 
İkinci ve izleyen yıllar kira bedelleri TÜFE 
oranında artırılacak. S.5'te

İnşaat, yılın üçüncü çeyreğinde en fazla büyüyen sektör oldu

Okul kantini 
kiralarına 5 

yıl sınırı geldi

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin, 
İsrail’in Gazze’de sivilleri hedef alan acımasız 
saldırganlığını bir kez daha sert dille kınadı, ger-
çekleri gizlemek için gazetecilerin öldürülmesi-
ni bir yöntem olarak benimseyen İsrail’e karşı 
uluslararası toplumu harekete geçmeye çağırdı. 
1 Aralık’taki saldırılarda öldürülen gazeteciler 
arasında yer alan Anadolu Ajansı kameramanı 
Muntasır Al Savvaf’ın hayatını kaybetmesinden 
duyduğu derin üzüntüyü dile getiren Nazmi 
Bilgin, AA çalışanları ve yönetimi ile Savvaf’ın 
ailesine başsağlığı mesajı gönderdi. S.3’te

“GAZZE’DE SİVİLLERİN VE 
GAZETECİLERİN HEDEF ALINMASINI 

ŞİDDETLE KINIYORUZ”

Prof. Feyzan 
Erkip’in 
“Bilkent’te 
30 Yıldan 
İzlenimler” 
adlı blog kitabı 
eğitim 
ekosistemine 
ışık tutuyor
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ANKARA- Bilkent Üniversitesi 
İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı ve 
Kentsel Tasarım ve Peyzaj Mimarlığı 
Bölümlerinde 30 yıl boyunca akade-
mik kariyerini sürdüren ve 2019’da 
emekliye ayrılan Prof. Feyzan Erkip, 
İletişim Yayınları tarafından bası-
lan “Piyasa Yapmanın Yeni Yüzleri: 
AVM’ler, Sokaklar, Kentler” adlı 
kitabından sonra geçtiğimiz aylarda 
üç yıllık çalışma sonucu derlediği 
“Bilkent’te 30 Yıldan İzlenimler” adlı 
blog kitabını okuyucuyla buluştur-
du. Günümüzde her alanda etkisini 
sürdüren dijitalleşmeyi blog kitap yazı 
dizisi ile yakalayan Erkip, “Bir Üni-
versite Blogu” platformu aracılığıyla 
okuyuculara yeni bir okuma deneyimi 
de sunuyor.    

Hiç şüphesiz Türkiye’nin prestijli 
eğitim kurumları arasında yer alan 
ülkemizin ilk vakıf üniversitesi olan 
Bilkent Üniversitesi, dünya üniversite-
leri sıralamasındaki yerini koruyarak 
dünya eğitim ligindeki varlığını sür-
dürüyor. Üniversitedeki çeyrek asrı 
aşkın deneyimlerini blog aracılığıyla 
aktaran Erkip bu anlamda saygın 
eğitim kurumları, eğitim politikaları, 
öğrenci akademisyen ilişkileri, öğ-
retme becerileri ve eğitime dair tüm 
düşüncelerini yansıttığı çalışmasıyla 
bizleri 30 yıllık bir Bilkent zaman 
tüneline çıkarıyor. Erkip ile “Bilkent’te 
30 Yıldan İzlenimler” adlı blog kitabı-
na dair söyleştik.

ERKIP, “YAPICI ELEŞTIRI 
VE TARTIŞMANIN OLUMLU 
GELIŞMEYE KATKISI 
OLACAĞINA INANIYORUM”
Başlangıçta söz konusu içeriği 

kitap aracılığıyla okuyucuyla paylaş-
mayı planladığını ifade eden Erkip, 
son yıllarda yaşanan salgın, eko-
nomik kriz, deprem gibi faktörlerin 
kanal arayışında aksaklıklara neden 
olduğunu, sonuç olarak dijital çağda 
okuyucuya ulaşmanın önemli araçla-
rından olan blog üzerinden okuyucu-
ya hitap ettiğini ifade etti. Deneyimle-
rini ve düşüncelerini aktarmadaki en 
önemli nedenlerinden birinin yapıcı 
eleştiri ve tartışma kültürüne katkı 
sunmak olduğunu belirten Erkip, 
“Deneyimlerin paylaşılması gerektiği-
ne inananlardanım. Bunu iki yönden 
önemsiyorum; birincisi eleştiri gele-
neğimizin hiç olmaması. Ülkemizde 
eleştiride bulunmak kötü bir şeymiş 
gibi algılanıyor. Akademisyen çev-
resinde de durum böyle. Türk insanı 
eleştiri konusunda alıngan, hassas, 
rahatsızlık duyabiliyor.  Yapıcı eleştiri 
ve tartışmanın olumlu gelişmeye 
katkısı olacağına inanıyorum. Bu 
gelenek özellikle akademik çevrede 
gelişmelidir. Dolayısıyla böyle bir 
eleştiri geleneğine katkı sağlamak 
istedim. Bir diğer yön ise Bilkent’in 
Türkiye’nin en iyi üniversitelerinden 
biri olması ve elbette benim de bu-
rada edindiğim 30 yıllık bir deneyimi 
gözlemlerimle aktarmak istemem. 
Sonuç olarak 30 yıl içinde dünya 
değişti, gençler, akademisyenler, eği-
tim anlayışı değişti. Bu değişime ne 
kadar ayak uydurabildik, üniversiteler 
ne durumda buna içeriden bir bakışla 
değinmek istedim. Bilkent benim için 
akademik bir konu olmaktan ziyade, 
sorumluluğum olarak düşündüğüm 
ve yazmaya karar verdiğim bir konu 
oldu. İçime sinecek şekilde bu kanal 
aracılığıyla kitabımı yayınladım. Ken-
dimce sorumluluğumu yerine getirmiş 
oldum” dedi. 

“ÖĞRENCILERIMIZI YETIŞKIN 
BIREYLER OLARAK 
GÖRMÜYORUZ”
Blog kitabında anlamlı öğrenme, 

öğretme becerisi, dersin ilgi çekici 
kılınması, yasakların yarar sağlama 
olasılığı, zorlama olmadan eğiti-
min yapılması, ezberin bozulması, 
teknolojinin kötüye kullanımı ve 

bunun önlenmesine yönelik başlık-
lara genişçe yer veren Erkip, eğitim 
sisteminin niteliği ve etkililiği üzerine, 
“Öğrenme sisteminden bir uygulama-
yı kaldırmak gerekseydi bu devam 
mecburiyeti olurdu. Eleştirel düşünce 
çokça vurgulanan bir nitelik, saygın 
bir üniversitenin olmazsa olmazları 
arasında sayılıyor. Bunun öğrencilere 
ne kadar kazandırıldığını anlamak 
içinse işleyişe bakmak gerekiyor. 
Bağımsızlık ve çözümleyicilik için 
de aynı şekilde. Kanımca, bugünün 
Türkiye’sinde ve belki dünyada da 
bunlar gerçekleşmiyor, çünkü yetişkin 
olduğu varsayılan üniversite öğren-
cileri yetişkin değil. Bunun sorum-
lusu da aileler ve aile gibi davranan 
kurumlar. Öğrencilerimizi yetişkin 
bireyler olarak görmüyoruz. Onlar oy 
kullanabilen, iradesini ortaya koya-
bilen kişiler. Derse gelip gelmeme-
leri konusunda hesap sormak, imza 
almak ne kadar etkili? Hocaların 
görevi polislik değil. Düzen yasaklarla 
sağlanmıyor, zamanla baskı ortamları 
oluşuyor o durumda da öğrenciler 
kurallara uymuyor. Devam mecbu-
riyeti uygulamadığım bir dersimden 
örnek vermek istiyorum, öğrenciler 
sorumluluklarını yerine getirdiler, 
ödevleriyle, katkılarıyla bunu yerine 
getirdiler. Dünya değişiyor, öğrenme 
sistemi gelişiyor, öğrencilerin beklen-
tileri değişiyor. Elbette her taleplerin 
karşılanması beklenmez ama bazı 
yasakların uygulanması konusunda 
üniversitelerin düşündüğü çözümler 
derinlemesine kalıcı öneriler değil. 
Ezbere dayalı sistemin dışında daha 
interaktif yöntemler geliştirilmeli. 
Öğretme metotlarıyla ilgili yenilikçi 
çözümler üretilebiliyor, ancak bunlar 
çok teknik odaklı çalışmalar, belki 
biraz içerik odaklı yeniliklerin yapıl-
ması gerekebilir. Düzeni sağlayan 
şey üniversite hayatının çekici kılan 
unsurlardır. Yoğun dersle yüklü prog-
ramlar öğrencilere ne kadar yardımcı 
oluyor? Üniversiteler sadece eğitim 
yerleri değil, aynı zamanda sosyal, 
kültürel yaşam yerleridir” dedi. 

GENÇLERE TAVSIYE, ‘SIZI 
SEÇENI SEÇIN’
Üniversite çağındaki gençlere ve 

ailelerine yönelik önemli önerilerde 
bulunan Erkip, “Öğrencilerin algı-
sı ve saygısı onların her istediğini 
anında yaparak değil, ancak kurum-
sal ilkelere bağlı kalarak sağlıklı bir 
şekilde gelişebilir. Çocuğunu kendi 
ayakları üzerinde duracak şekilde 
yetiştirmeye çalışan ailelerin ve se-
verek yapacağı bir meslek edinmeyi 
amaçlayan gençlerin varlığına olan 

inancımız sürüyor. Onlar da sistem 
karısında çaresiz hissettikleri pek çok 
durumla karşılaşıyorlar. Üniversite-
lerde meslek seçim yaşının erken 
olduğunu düşünüyorum. Deneyimle-
rim bana insanların kendileri için en 
uygun yolu bulmalarının belli bir za-
manı olmadığını gösterdi. O yüzden 
meslek seçimi konusunda gençlere 
‘sizi seçeni seçin, henüz bilmiyorsa-
nız okurken mutlu olacağınız bölümü 
seçin’ diyeceğim. Ebeveynlere de 
‘çocuğunuzu bu seçimi konusunda 
dinleyin ve ciddiye alın’ diyebilirim 
ancak. Yaşanacak olan onun hayatı, 
önünde sadece puanı tutuyor diye 
yaptığı işi sevmediği, mutsuz geçire-
ceği yıllar olmasın” diye konuştu. 

Bilkent’teki akademisyenlerin eği-
tim açısından görece özgür olduğunu 
belirten Erkip devamla, “Bilkent’te 
akademik personelin zaman yöne-
timi açısından göreceli özgürlüğü 
var, derslerini ve üstlendikleri diğer 
görevleri aksatmadıkları sürece öğre-
tim elemanlarının sürekli ofislerinde 
olmaları beklenmiyor. Türkiye’deki 
memur zihniyetiyle işleyen birçok 
üniversiteyle karşılaştırılırsa bunun 
önemi daha fazla anlaşılır. Bilkent’te 
yükseltme ölçütleri içinde en önemli 
yeri tutan yayın beklentisi dışında 
bir baskı yaşamadım” ifadelerine yer 
verdi. 

ÜNIVERSITELERIN 
SAYGINLIĞI, ULUSLARARASI 
STANDARTLAR
Kitapta yer alan eşitlik ayrımcılık, 

saygınlık/ saygın eğitim kurumları, 
yöneticilerin sınavı başlıklarına da 
dikkati çeken Erkip, kaliteli uluslara-
rası standartlarda bir eğitim modeline 

ilişkin ise şu görüşlere yer verdi: 
“Kanımca, üniversitelerin tanıtı-

mında sürekli vurgulanan saygınlık 
kavramı üstünde biraz durmamız 
gerekiyor. Saygın kurumlar arasında 
ABD’nin önde gelen üniversiteleri 
Stanford, Harvard, MIT, Princeton, 
Berkeley, vs. gösteriliyor. Ülkemizin 
ekonomik ve toplumsal koşullarından 
bağımsız olarak, aynı nitelikte kurum-
ların burada da oluşacağını düşün-
mek iyi niyetli de olsa, fazla iddialı bir 
hayal. Nitekim, Bilkent bugün saygın 
bir üniversite olarak birçok ülke-
de tanınsa da yukarıda adı geçen 
üniversitelerle yarışacak düzeyde 
küresel değil. Onlarla yarışması da 
gerekmiyor. Bunun üzerinde durmak 
gerekiyor, çünkü bu fazla iddialı olma 
hali, üniversitenin başarılı olmasına 
katkı yapsa bile, başarının asıl nede-
ni o değil. En iyi üniversitelerin bile 
daha iyi, daha az iyi olduğu konular 
ve alanlar var, yani her bilim dalı için 
aynı üniversiteyi örnek almak doğru 
değil, bu konudaki temel yanılgı, 
karşılaştırmaların sadece mühendis-
lik ve fen bilimleri ağırlıklı yapılma-
sından kaynaklanıyor. Bilim ve bilgi 
üretiminin önemli kaynaklarından 
birisi olan üniversitelerin standart-
laşması bir yandan yaratıcılık ve 
yenilikçilik beklentisini köreltirken, bir 
yandan da rekabetçi sistem içinde 
çok önem verilen ‘saygınlık’ iddiasına 
gölge düşürüyor. Üniversitelerin bilim 
sıralamasındaki yeri, bilimsel katkı-
ları, puanlama sitemleri gibi teknik 
ölçütlerin varlığını kabul ediyoruz 
ama sunulan mekanlar, ilişkiler, 
eşitlik anlayışı da önemli. Eğitimci 
değilim, mimar da değilim, ama bir 

üniversite kurumunda o mekanlarda 
30 yıl yaşadım. Öncelikle sistem ku-
rucuların köklü bir sistem sağlaması 
uygulayıcıların da bunu benimsemesi 
gerekiyor. Kalite ve uluslararası ölçüt-
ler ne kadar güvenilir? Çünkü her 
ülkenin ürettiği bilim aynı değil. Bu 
anlamda sosyal bilimler iki türlü ikinci 
sınıf sayılıyor; birincisi üniversitenin 
kendi içinde fen bilimlerine karşı, ikin-
cisi de dünyada Doğulu/Batılı olma 
konunda. Dolayısıyla sosyal bilimciler 
akademik kariyerde çok fazla müca-
dele veriyor.” 

“DENEYIMLER BIRIKMIYOR”
“Değişen her şeyle birlikte ken-

dimiz de değişiyoruz, değişmeliyiz. 
‘Hiç değişmeyen’, bununla övünen 
insanlardan değilim, ancak değişik-
liklerin özgün ve ilkeli bir omurga 
etrafında olmasını önemsiyorum ve 
öyle değiştiğimi umuyorum. Değişiklik 
ve tutarsızlık çok farklı kavramlar; bu 
blogta bunlara benzer birçok kavram 
hakkında görüşlerimi paylaşmaya ça-
lıştım diyen Erkip son olarak kurum-
sallık ve ilkelere bağlılık ekseninde 
değişimi değerlendirdi. Erkip özetle 
şöyle konuştu:

“Bilkent Üniversitesi, 30 yıl önce 
Doğramacı Ailesi tarafından kurul-
duğunda yönelişi kurum olmaktan 
yanaydı, sonradan dönemsel etkilerle 
kurumsal niteliğinden taviz vermeye 
başladı. Uzun akademik hayatım 
boyunca en fazla şikayetçi olduğum 
konulardan birisi, bir değişiklik için 
karar alınınca hemen o andan ve 
herkesi kapsayacak biçimde uygulan-
ması oldu. Böyle olunca, kazanılmış 
haklar hiçe sayılmış oluyor, ‘nasılsa 
bu da değişir’ diye kurallara boş 
vermek kolaylaşıyor, daha kötüsü de 
deneyimler birikmiyor. Burada, adil 
davranmak adına, üniversiteleri bağ-
layan bu yeniliklerin büyük kısmının 
YÖK’ün icadı ve dayatması olduğunu 
da eklemem gerekiyor. Yöneticilerin, 
her sorunu tekil ele alarak ve faz-
la zaman harcamadan bir an önce 
gündemlerinden çıkarmak istemesi 
nedeniyle, benzer durumlarda izle-
necek yollar ve yöntemlerle ilgili bir 
birikim oluşmuyor. Sürecin hızı ve 
çoğunlukla başkalarına danışılmadan 
karar alınması nedeniyle yazılı bir bi-
rikim ve aktarım da olmuyor. Benzer 
durumdaki kişilere farklı davranılarak 
eşitlik bozuluyor, şeffaflık ve güven 
azalıyor. Ayrıca, her yönetim deği-
şikliği ile yeni bir öğrenme süreci baş-
lıyor ki, bu da bir kurum için gereksiz 
bir zaman kaybı. Kurumlar bir gün 
içinde değişime uğramamalı, sistem-
ler kısa süre içinde değişmemeli. Bir 
üniversitenin verdiği eğitimin niteliği 
üstüne sürekli düşünüp çalışması 
gerekli, bu süreç olabildiğince dış 
etkilerden bağımsız yürütülmeli ve 
eğitimin kalitesini arttırmak üzere 
yapılmalı. Değişim sindirilen bir süreç 
olmalıdır. Hayatınıza giren değişimi 
her yönüyle sindirmek de zorunluluk 
değil, sadece tutarlı ve yararlı gelen 
kısmını uygulayabilirsiniz.” 

Kitabın detaylarına ulaşmak 
isteyenler “biruniversiteblogu” sitesini 
ziyaret edebilirler. 

“Bilkent’te 30 Yıldan İzlenimler” 
blog kitabı okuyucuyla buluştu
Bilkent Üniversitesi İç Mimarlık ve Çevre Tasarımı ile Kentsel Tasarım ve 

Peyzaj Mimarlığı Bölümlerinde çalıştıktan sonra emekli olan Prof. Feyzan Er-
kip, alışılagelmiş yayınların dışına çıkarak 30 yıllık mesleki gözlemlerini derledi-
ği “Bilkent’te 30 Yıldan İzlenimler” adlı blog kitabı ile ülkemizin prestijli eğitim 
kurumlarından Bilkent Üniversitesi özelinde eğitim ekosistemine ışık tutuyor. 
“Bir Üniversite Blogu” platformu üzerinden dijital olarak okuyucuya ulaşan 
Erkip, öğrencilerden akademisyenlere, yönetim sistemlerinden mekanlara kadar 
eğitim yuvalarındaki öğrenme becerileri, teknoloji kullanımları, sosyal bilimler, 
saygınlık, standartlaşma eğilimleri konusundaki gözlemlerini paylaşıyor. 

NAZ AKMAN

Prof. Feyzan Erkip
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Bugün sizlere iki ünlü ses ile ilgili bir anımı 
anlatacağım. Sesi, tavrı ve sahne perfor-

mansı ile Türk sanat müziğine adını altın harflerle 
yazdırmış olan rahmetli sanatçı Müzeyyen Senar, 
Sefire unvanını da taşımış ünlü bir isimdi. 

Saime Sinan ellili yıllarda sahnelerde fırtına 
gibi esen, güzel yüzlü, güzel sesli bir sanatçı idi. 
Devrin Başbakanı, Londra yakınlarında düşen 
uçaktan sağ kurtulan Adnan Menderes’in uçağında 
Saime Sinan’ın da bulunduğu haberi yıllarca güzel 
yüzlü sanatçıyı üzmüştü. Ne var ki aslı olmayan 
bu haber Saime Sinan’a hem şöhret hem servet 
kazandırmıştı. 

Ellili yıllarda Ankara’da başarılı sahne çalışma-
larını tamamlayan sanatçının saz ekibi otobüslerle 
İstanbul’a dönmüştü. O yıllarda hiçbir sanatçının 
özel otomobili yokken Saime Sinan’ın altında son 
model bir Amerikan arabası vardı. İstanbul’a tek 
başına gitmek istemeyen sanatçı, benden yol arka-
daşlığı yapmak için teklifte bulunmuştu. Gazeteden 
aldığım izinle otomobil ile Ankara’dan ayrılıp 
İstanbul’a giderken bir süre sonra sağ tarafta hırpa-

lanmış bir tabela gördük: “Akçakoca'ya gider.”
Saime Sinan yorgun olduğunu, dinlenmek 

üzere buraya gitmemizi teklif etti. Direksiyonda 
oturuyordu. Bir hayli bozuk yoldan geçip nihayet 
Akçakoca’ya geldik. Adeta köy gibi bir yerdi tabii 
o yılların tek oteli olan yer kapalıydı. Neyse ki 
otelin sahibi alt katta oturuyormuş. Denize nazır 
güzel bir odayı hazırlarken eşi de mutfakta tadına 
doyamadığım bir menemen yapıp taze ekmek ve 
ayranla önümüze koydu. 

Hırçın denizi, ince kumlu sahili denize kadar 
giren ağaçlar ile Akçakoca’yı çok beğendik. “Yolcu 
yolunda gerek” diyerek bu cennet köşeden iste-
meyerek ayrıldık. Saime Sinan’ın bankada parası, 
üzerinde de Ankara’da kazandığı para vardı. Niyeti 
İstanbul’da başını sokacak bir ev almaktı. Sorduk, 
soruşturduk. Levent denilen o yıllarda İstanbul’un 
kenarı sayılan yerlerde satılık evler varmış. Bir 
sabah Levent’e vardığımız zaman iki hanım ve iki 
beyin ayak üstü sohbet ettiğini gördük. 

Hanımlardan birisi ünlü sanatçı Müzeyyen 
Senar’dı. Senar'ın burada bir dairesi varmış. 40 
bin liraya satmak istiyormuş. Tanışma hoş sohbet 

derken, Müzeyyen Senar ile Saime Sinan fiyatta 
anlaşamadılar. Diğer iki erkek ise film yapımcısı 
imiş. 

Bir ara Müzeyyen Senar Saime Sinan’a “Bu 
yakışıklı sevgilin mi?” diye beni gösterdi. Saime 
Sinan da “Beğendinse al yakışıklıyı istediğin fiyata 
ver daireyi” deyince ortalık karıştı. Sanatçıların 
küfür edebiyatları zengin olur. Neyse ki iki film 

yapımcısı araya girip ünlüleri susturdu. Ben şaşırıp 
kaldım. 

Tabii Saime Sinan istediği fiyata istediği bir da-
ire bulamadı. Benim iznim doldu. Güzel sanatçıyla 
vedalaşıp Ankara’ya döndüm. Yıllar sonra Nec-
det Yazar, Taş Bebek unvanlı Gönül Yazar’ın ilk 
kocasının aracılığı ile Müzeyyen Senar ile tekrar 
karşılaştım.

Müzeyyen Senar ve Saime Sinan

  GÜNLERİN GETİRDİĞİ

  Orhan GÜRDİL                                                
Müzeyyen 

Senar 
Saime 
Sinan

ANKARA (AA) - Sağlık Bakanlığı verilerine 
göre, Türkiye'de erkekler, kadınlara göre 3,5 kat 
daha fazla akciğer kanserine yakalanıyor.

Türk Toraks Derneği (TTD) Merkez Yönetim 
Kurulu Üyesi Prof. Dr. Çağlar Çuhadaroğlu, 
Akciğer Kanseri Farkındalık Ayı dolayısıyla AA 
muhabirine yaptığı açıklamada, her yıl dünya 
genelinde yaklaşık 2 milyon kişinin akciğer kan-
seri teşhisi aldığını ve 1,8 milyon kişinin buna 
bağlı yaşamını yitirdiğini söyledi.

Dünya Sağlık Örgütü'nün raporuna göre, 
akciğer kanserinin tüm dünyada en fazla ölüme 
neden olan kanser türü olduğunu bildiren Çuha-
daroğlu, "Ülkemiz, özellikle erkeklerde akciğer 
kanseri görülme sıklığı bakımından dünya 
genelinde ön sıralarda yer almaktadır. Sağlık 
Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürlüğünün 
yayımladığı Türkiye Kanser İstatistikleri verile-
rine göre, tüm yaş grupları içinde yüzde 21 ile 
en sık görülen kanser türü akciğer kanseridir." 
bilgisini verdi.

Çuhadaroğlu, vakaların çoğunun geç evre-
lerde tespit edildiğini belirterek, şunları söyledi:

"Tanı sırasında yüzde 52,7'sinin uzak me-
tastaz geliştirdiği göz önüne alındığında, erken 
teşhisin önemi bir kez daha ortaya çıkmaktadır. 
Akciğer kanserinin ileri evrelerde beş yıllık sağ 
kalımı, erken evre olgulara göre düşüktür. Bu 
nedenle erken teşhis bu hastalarda çok önem-
lidir. Verilere göre, özellikle 50 yaş ve üzerin-
deki yaş gruplarında akciğer kanseri görülme 
oranları artmaktadır. Bu durum, yaşlı nüfusun 
daha dikkatli takip edilmesi gerektiğini göster-
mektedir.

Tüm yaş grupları içinde erkeklerde yüzde 
21 ile en sık görülen akciğer kanseridir. Kadın-
larda akciğer kanseri görülme oranı yüzde 6'dır. 
50-69 yaş grupları içinde erkeklerde yüzde 25 
ile en sık görülen akciğer kanseridir. 50-69 yaş 
grubunda kadınlarda akciğer kanseri görülme 
oranı yüzde 7'dir. 70 yaş üstünde erkeklerde 
yüzde 28 ile en sık görülen akciğer kanseridir. 
70 yaş üstündeki kadınlarda akciğer kanseri 
görülme oranı yüzde 8'dir."

"İMMÜNOTERAPI, AKCIĞER 
KANSERINDE YAŞAM SÜRESINI 
BELIRGIN ŞEKILDE UZATIYOR"
TTD Torasik Onkoloji Çalışma Grubu Baş-

kanı Prof. Dr. Tuncay Göksel ise akciğer kanse-
rinin gelişiminde tütün ürünleri kullanımının en 
önemli faktör olduğuna dikkati çekti.

Akciğer kanserinden en önemli korunma 
yönteminin sigara ve benzeri ürünlerin kullanıl-
maması ve dumanına maruz kalınmaması oldu-
ğunu ifade eden Göksel, "Özellikle tütün ürün-
lerini kullanmanın yanında bunların dumanına 
maruz kalmak, asbest, ağır metal ve radyasyo-
na maruz olmak, hava kirliliği gibi faktörleri riski 
artırmaktadır." uyarısında bulundu.

Hormonal ve genetik faktörlerin akciğer 
kanseri gelişiminde rolü olduğunu belirterek 
Göksel, şunları söyledi:

"Özellikle sigara kullanmamış kadınlarda 
gelişen akciğer kanserinde genetik değişiklik-
lerin yer aldığı gözlenmektedir. Bu durumun 
önemi akıllı ilaç olarak da bilinen hedefe yönelik 
tedavilerin bu hasta grubunda iyi yanıt verme 
olasılığının yüksek olmasıdır. Günümüzde 
erken evre akciğer kanserinde cerrahi ve 
stereotaktik radyoterapilerle başarılı sonuçlar 
elde edilmektedir. Kemoterapiler halen etkili bir 
tedavi yöntemi olup, genetik mutasyon tespit 
edilen adenokarsinom vakalarında ise hedefe 
yönelik tedaviler uygulanmaktadır. Bu tedaviler, 
kanserli hücrelere zarar verirken normal hücre-
lere minimal etki yapmayı hedefler."

Göksel, son yıllarda ise immünoterapilerin 
akciğer kanserinde yaşam süresini belirgin şe-
kilde uzattığını ve umut verici tedaviler oldukla-
rını sözlerine ekledi.

Türkiye'de erkekler, kadınlara 
göre 3,5 kat daha fazla 

akciğer kanserine yakalanıyor

İSTANBUL (AA) - Türkiye'de 2023 
su yılı yağış miktarı normal değerlere 
göre yüzde 6 düşerken uzmanlar yağış-
ların azalmasıyla meteorolojik kuraklık 
tehdidinin büyüdüğü ve Türkiye'nin 4'te 
3'ünün kalıcı kuraklığa sürüklendiği 
uyarısında bulunuyor.  İklim değişikli-
ğine neden olan kömür, petrol, doğal 
gaz gibi fosil yakıtların kullanımında 
yaşanan artış küresel ortalama sıcaklık-
larda yükselişe neden olurken bu durum 
aşırı hava olaylarını, sel felaketlerini ve 
kuraklığı beraberinde getiriyor.  Küresel 
ısınma faktörüne bu yıl El Nino etkisinin 
eklenmesiyle tüm dünyada olduğu gibi 
Türkiye'de de aşırı hava olayları meyda-
na geldi. 

Türkiye'de yaz mevsimi ortalama 
sıcaklığı, 1991-2020 yaz mevsimleri 
ortalaması olan 24 dereceyi 0,7 derece 
aşarak 24,7 derece ölçülürken, son 53 
yılın en sıcak 7. yazı ve son 53 yılın en 
sıcak ikinci ağustos ayı yaşandı. 

Sıcaklıkların mevsim normallerinin 
üzerine çıkması ve yeterli yağış mikta-
rına ulaşılamaması ise mevcut kuraklık 
sorununu büyüttü.  Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü verilerinden derlenen bilgilere 
göre, 1 Ekim 2022-30 Eylül 2023 dö-
nemini kapsayan 2023 su yılında yağış 
miktarı, 1991-2020 yılları baz alınarak 
hesaplanan ve normal değerler olarak 
belirlenen 573,4 milimetrenin yüzde 6 al-
tına gerileyerek 540,4 milimetre ölçüldü.

Su yılı yağış miktarı normali 670 mi-
limetre olan Marmara Bölgesi'nde 2023 
yılında normaline göre yüzde 25 azal-
mayla 505,8 milimetre yağış kaydedildi. 
Su yılı yağış miktarı en çok azalan bölge 
Marmara Bölgesi oldu. 

Marmara Bölgesi'nin ardından yağış 
miktarında en fazla düşüş Akdeniz 
Bölgesi'nde yaşandı. Normali 665,1 mi-
limetre olan Akdeniz'deki yağış miktarı, 
2023 su yılında yüzde 15 azalmayla 567 
milimetreye geriledi. 

Normali 533,9 milimetre olan Güney-

doğu Anadolu Bölgesi'nde yağış miktarı 
yüzde 13 azalarak 465,9 milimetre, 
normali 604,77 milimetre olan Ege 
Bölgesi'nde yağış miktarı yüzde 4 düşüş-
le 578,3 milimetre olarak hesaplandı. 

Doğu Anadolu Bölgesinde, 2023 
su yılı yağış miktarı normali olan 
537,3 milimetrenin yüzde 2,81 altında, 
522,2 milimetre ölçülürken İç Anadolu 
Bölgesi'nde 2023 su yılı yağış miktarı 
395 milimetreyle, normal seviye kabul 
edilen 402,2 milimetrenin yüzde 1,79 
altında gerçekleşti.  2023 su yılı yağış 
miktarında, normaline göre artış kayde-
dilen tek bölge Karadeniz oldu. Normali 
697 milimetre olan Karadeniz'de 2023 su 
yılı yağış miktarı, yüzde 6 artışla 741,9 
milimetre olarak kayıtlara geçti. 

Meteoroloji uzmanı ve İstanbul Aydın 
Üniversitesi Anadolu Bil Meslek Yükse-
kokulu Müdür Yardımcısı Dr. Öğretim 
Üyesi Güven Özdemir, kuraklığı, belirti 
göstermeden yavaşça ilerleyip vücuda 
yayılan bir kanser hücresine benzeterek 
"Kuraklık, bir doğa felaketidir yani dep-
remden daha tehlikelidir çünkü kalıcıdır. 
Deprem olur ama sonra yaralar sarılır, 
yine o yaşantıya devam edilebilir fakat 
kuraklık maalesef öyle değil." ifadelerini 

kullandı. Sera etkisine yol açan metan, 
karbondioksit ve karbonmonoksit gazla-
rının atmosferdeki fazlalığının ve dünya 
nüfusunun hızla artmasıyla doğan enerji 
açığının karşılanması için kullanılan fosil 
yakıt ve petrol türevlerinin dünyanın 
sıcaklığını artırdığını belirten Özdemir, 
yağış düzenlerinin bu değişimlerden 
etkilenmesi sonucu iklim krizinin ortaya 
çıktığını kaydetti.

İklim değişikliğinin, meteorolojik 
parametreler üzerindeki olumsuz etki-
sinden bahseden Özdemir, "Meteorolojik 
kuraklık gelmeye başladı yani ülkemizde 
olduğu gibi yağışlar azalmaya başladı. 
Arkasından hidrolojik kuraklık geliyor. 
Göllerimizdeki, nehirlerimizdeki ve ba-
rajlarımızdaki suyun ve yer altı sularının 
hızla azalması da üçüncü olarak tarımsal 
kuraklığı tetikliyor. Bu bir döngü, bu dön-
güyü değiştirmek lazım." diye konuştu.

İklim değişikliği sonucu ortaya çıkan 
aşırı hava olayları dolayısıyla Türkiye'nin 
hemen her bölgesinde kuraklık etkilerinin 

hakim olduğunu vurgulayan Özdemir, 
şöyle devam etti:

"İstanbul haricinde diğer bölgelerde 
de susuzluk tehlikesi başladı. Sadece 
Karadeniz'in doğusu, Karadeniz'in kıyı 
bölgeleri, Marmara'nın Karadeniz'e kıyı 
bölgeleri kısmen susuzluk çekmiyor ama 
o bölgelerde de sera etkisi ve iklim deği-
şikliğinden dolayı kuvvetli yağışlar, hor-
tumlar, sel baskınları oluşabiliyor. Tabii 
ki bunlar da araziye ve o bölgeye zarar 
verebiliyor ama diğer bölgelere baktığı-
nızda susuzluk had safhada. Türkiye’nin 
yaklaşık 4'te 3'ü kalıcı kuraklığa doğru 
gidiyor."

Türkiye'deki tatlı suyun yüzde 70'inin 
tarımda, yüzde 20'sinin sanayide, geri 
kalan yüzde 10'luk kısmının da bireysel 
ihtiyaçlarda kullanıldığı bilgisini paylaşan 
Özdemir, kuraklıktan en fazla etkilenen 
tarım sektöründe tercih edilen vahşi 
sulamadan vazgeçilerek modern sulama 
sistemlerine geçilmesi tavsiyesinde 
bulundu.

Ülkemizin 4'te 3'ü kalıcı 
kuraklığa sürükleniyor
Küresel ısınma faktörüne bu yıl El Nino etkisinin eklenmesiyle tüm 
dünyada olduğu gibi Türkiye'de de aşırı hava olayları meydana geldi

AB endüstriyel emisyonları azaltacak
BRÜKSEL (AA)- Avrupa Birliği (AB) 

kurumları, üye ülkelerde hayvan çiftlik-
leri ve madenlerden kaynaklı endüstri-
yel emisyonların azaltılması konusunda 
anlaşma sağladı.

AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa 
Parlamentosu (AP) arasında müzake-
re edilen endüstriden kaynaklı zararlı 
emisyonların azaltılmasına yönelik yeni 
kurallarda uzlaşı sağlandığını açıkladı.

Yeni kurallara göre, büyük hayvan 
çiftlikleri de dahil olmak üzere endüst-
riyel tesislerden hava, su ve toprağa 

karışan zararlı emisyon ve atıklar azal-
tılacak. Böylece insan sağlığı ve çevre 
daha iyi korunacak.

Endüstriyel tesislerden kaynakla-
nan azot oksit, amonyak, cıva, metan 
ve karbondioksit gibi kirlilik daha sıkı 
kurallara tabi tutulacak. Yeni kurallar, 
2030'dan itibaren en büyük çiftliklerden 
başlayarak aşamalı olarak uygula-
nacak. Demir, bakır, altın, nikel ve 
platin gibi endüstriyel ölçekte üretilen 
cevherlerin çıkarılması ve işlenmesini 
kapsayan madencilik faaliyetleri de yeni 

kurallara dahil olacak. Kuralların kap-
samı, Komisyon tarafından yapılacak 
inceleme ve yasa teklifi doğrultusunda 
genişletilebilecek.

Avrupa'daki endüstriyel emisyon 
kayıt sisteminin kapsamı da genişleti-
lecek. Üye ülkeler, yeni kuralları ihlal 
edenlere etkili, orantılı ve caydırıcı 
cezalar belirleyecek.

İdari para cezaları söz konu emis-
yon kural ihlalinde bulunan şirketin 
AB ülkelerindeki yıllık cirosunun en az 
yüzde 3'ü olarak hesaplanacak.

Bilgin: Gazze’de sivillerin ve gazetecilerin 
hedef alınmasını şiddetle kınıyoruz

ANKARA- Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin, İsrail’in Gazze’de 
sivilleri hedef alan acımasız saldır-
ganlığını bir kez daha sert dille kınadı, 
gerçekleri gizlemek için gazetecile-
rin öldürülmesini bir yöntem olarak 
benimseyen İsrail’e karşı uluslararası 
toplumu harekete geçmeye çağırdı. 1 
Aralık’taki saldırılarda öldürülen gazete-
ciler arasında yer alan Anadolu Ajansı 
kameramanı Muntasır Al Savvaf’ın 
hayatını kaybetmesinden duyduğu de-
rin üzüntüyü dile getiren Nazmi Bilgin, 
AA çalışanları ve yönetimi ile Savvaf’ın 
ailesine başsağlığı mesajı gönderdi.

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Bil-
gin, İsrail ordusunun saldırılarıyla ilgili 
açıklamasında bölgede hedef gözet-
meksizin öldürülen sivillerin arasında 
çok sayıda gazetecinin de yer aldığını 
belirterek basın özgürlüğü için çalışan 
tüm kurumların bu saldırganlık karşı-
sında harekete geçmesi gerektiğini 
vurguladı. Bilgin’in açıklaması şöyle:

“İsrail güçlerinin hiçbir hukuk ve 
ahlaki değer gözetmeden sürdürdüğü 

saldırılarda binlerce masum sivil tüm 
dünyanın gözü önünde öldürülmekte, 
kuşatma ve bombardıman altında ya-
şam mücadelesi vermektedir. Gazete-
ciler, kuzey Gazze başta olmak üzere 
bölgede büyük tehlike altında görev 
yapmakta, üstün bir çabayla gelişme-
leri dünyaya aktarmaya çalışmaktadır. 
Savaş koşullarında dünyanın gözü 
kulağı olan bölgedeki gazeteciler, 
gerçeği hedef alan İsrail saldırganlı-
ğı karşısında her geçen gün yeni bir 
kayıp vermektedir. Filistinli Gazeteciler 
Sendikası aracılığıyla gazeteci kayıpları 
üzerine çalışan uluslararası kuruluşlara 
göre 1 Aralık itibariyle en az 61 gazeteci 
öldürüldü, 4’ü İsrailli, 3’ü Lübnanlıydı. 
Gazze’de yapılan açıklamaya göre ise 
bölgedeki gelişmeleri dünyaya duyur-
maya çalışırken öldürülen gazeteci 
ve medya çalışanlarının sayısı 73’e 
yükseldi.

Son olarak 1 Aralık Cuma günü 
İsrail saldırılarında serbest gazeteci 
Adham Hassouna, El Aksa TV için ça-
lışan foto muhabiri Abdullah Derviş ve 

Anadolu Ajansı için çalışan kameraman 
Muntasır Al Savvaf hayatını kaybetti.

Anadolu Ajansı serbest kame-
ramanı Savvaf 17 Kasım’daki hava 
saldırısında yaralanmış ve ailesinden 
pek çok kişiyi kaybetmişti. ‘Her şeye 
rağmen işimizi yapmaya ve Gazze’den 
çektiğimiz görüntüleri göndermeye 
devam edeceğiz’ diyen ve yaralı olarak 
görevini sürdürmeye çalışan meslek-
taşımızı kaybetmenin derin üzüntüsü 
içindeyiz. Gazze’de Muntasır Al Savvaf 
gibi bombardıman altında görev yapan 
tüm meslektaşlarımızı saygıyla se-
lamlıyoruz. Savvaf’a Allah’tan rahmet 
diliyor, yakınlarına, sevenlerine, çalışma 
arkadaşlarına ve Anadolu Ajansı’na baş 

sağlığı ve sabır dileklerimizi iletiyoruz.
Filistinli Gazeteciler Sendikası ile 

birlikte bağlı olduğumuz Uluslararası 
Gazeteciler Federasyonu aracılığıyla 
bölgedeki gazeteciler için hem med-
ya kuruluşlarını hem de uluslararası 
kurumları acil önlem almaya ve koruma 
mekanizmaları geliştirmeye çağırıyoruz.

Gazetecileri öldürmek savaş suçla-
rını gizleyemez. Aynı şekilde demokra-
tik toplumların gazeteci ölümlerine ses-
siz kalması da onların sorumluluklarını 
gizleyemez. Tüm dünyaya sivil ölümle-
rinin ve İsrail saldırganlığının önlenmesi 
için etkili çaba sarf etme sorumluluğunu 
bir kez daha hatırlatıyoruz.”

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin, “Gazze’de 1 Aralık’ta İsrail ordusu 
saldırısı sonucu Anadolu Ajansı serbest kameramanı Muntasır Al Savvaf’ın da 
aralarında olduğu üç gazeteci daha hayatını kaybetti. Savvaf’ın ve diğer meslek-
taşlarımızın kaybından derin üzüntü duyuyoruz. Tüm dünyaya sivil ölümlerinin ve 
İsrail saldırganlığının önlenmesi için etkili çaba sarf etme sorumluluğunu bir kez 
daha hatırlatıyoruz. Gazetecileri öldürmek savaş suçlarını gizleyemeyecek.” dedi

Gazeteciler
Cemiyeti 
Başkanı 

Nazmi Bilgin
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Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

HER İŞE BAKACAK BİR BANKA 
FİKRİNDEN DOĞAN “İŞ BANKASI”

Atatürk’ün talimatıyla 
kurulan Türkiye İş Banka-

sının o dönemi yaşamış insanların 
ağzından kurulu ve adının neden İş 
Bankası olduğunun öyküsü::  

Bayar’ın ağzından İş 
Bankası’nın Kuruluş Öyküsü Ben 
imar iskân Vekili idim. Ve en ağır 
bir işti o zamana göre.  Müşkilat    
(zorluklar) içerisinde çalışıyorum. 
Bana Atatürk’ün kayınpederi Mu-
ammer Bey geldi: “Atatürk, beni 
size gönderdi” dedi. “Atatürk’ün 
bir parası var, iki yüz elli  bin 
lira.” Atatürk’e zamanında, Millî 
Mücadele’ye yardım için Hintliler 
yardım etmişlerdir. Hintliler bunu 
Atatürk’ün şahsına vermişlerdir. 
Bunu, “Atatürk başkasının parasını 
burada kendi hesabına..” diye iftira 
edenler de mevcuttur; onu da bili-
rim. Atatürk bu parayı Maliye’ye 
vermiştir. Zafer kazanıldıktan sonra 
harcanmayan kısmı, bakiyesini, 
Maliye’den geri almıştır. Atatürk o 
parayı Osmanlı Bankası’na mev-
duat olarak yatırmıştır.. Osmanlı 
Bankası da on para mevduat faizi 
vermemiş. Anlaşılıyor ki, Atatürk, 
onu kurulacak bankanın  sermaye-
sine kullanmak istemişti. Muammer 
Bey de tüccar adam; Atatürk’ü 
teşvik etmiştir, bunları işletelim, 
diye.. Ve ne şekilde işleteceklerinde 
de mutabık kalmamışlar, bir karara 
varmamışlar. Atatürk kendisine 
şunu söylemiş: “Benim bu işlere 
aklım ermez!”  (Halbuki  cin gibi 
erer, daha iyi anlardı. Hani anlattın 
mı bir şeyi, en iyisini o seçmesini 
bilir!) - “Git, Celâl’le görüş!” de-
miş Muammer Beye, “O, bakalım 
bize ne tavsiye edecek?” Geldi 
bana Muammer Bey ve: “Atatürk, 
size gönderdi beni!” dedi. Ben 
kendisine: “Siz ne düşünüyorsu-
nuz?” dedim. Muammer Bey: “Ben 
ihracat ve ithalât şirketini Atatürk’e 
tavsiye ediyorum” dedi. Tüccar 
adam, onu anlıyor. Dedim: “İthalât 
ve ihracat şirketine çok ihtiyacımız 
vardır, ihracat ve ithalât  şirketi 
lâzımdır; bizimkileri alıştırmak 
için de.. Ama, Atatürk’ün sırf para 
kazanmak için herhangi bir şir-
kette bulunması veyahut şahsen 
direkt olarak para kazanmasını ben 
doğru bulmam! Atatürk öyle bir şey 
yapmalıdır ki, bu para ile herke-
sin istifade edebileceği bir şekil, 
bir müessese kurmalıdır. O da, o 
umumî istifade içerisinde hissesini 
almalıdır. Bu da banka ile olur!” 
Böyle dedim kendisine.. Çünkü, 
biz Türklere ait olmak üzere bir 
banka kurulmasının lâzım olduğuna 

dair inancım vardı. “Türkler banka 
kuramazlar, kursalar da işletemez-
ler, istidatları (yetenekleri)yoktur!” 
Bu kompleksi yıkmak istiyordum. 
Ve ancak Atatürk’e bir millî banka 
kurmak yaraşır ve lâzımdır da 
hatta.. Muammer Beyle görüştük-
ten birkaç gün sonra, Çankaya’ya 
gittim. Atatürk’ün odasına girdiğim 
vakit beni görünce: “Gel bakalım!” 
dedi, “Bir banka kursak nasıl olur?” 
Evet, o sordu bana. Demektir ki 
teklif benden gelmiştir ve bana bı-
rakmıştır. Ve benden müessis (kuru-

cu) istemiştir. Ve bunlar Banka’nın 
İdare Meclisi’ni teşkil edecekler.. 
On beş kişidir İdare Meclisi.. Ben 
otuz kişi yazdım, verdim kendisine. 
O vakit bir kısmını da tanımıyor-
dum; gazetelerde iktisadî makaleler 
yazıyorlar, isimleri geçiyor filân.. 
Onlardı kurucu olarak düşündük-
lerim.. Verdim kendisine listeyi; 
aldı okudu. Bana ne dedi, biliyor 
musun: “Bu ukalâlar nerden aklına 
geldi; başına toplamışsın! Bu iş ba-
şarılacaksa sen başaracaksın, bata-
caksa sen batıracaksın. Hiç olmazsa 

sana müşkilât çıkarmayan insanları 
al!” Ve onun üzerine o seçti İdare 
Meclisi’ni. Benim yaptığım listede 
de vardı onlar.. Böyle olmuştur bu 
iş.. Prof. Dr. Utkan Kocatürk’ün 
Celal Bayar ile röportajından...

Bankanın adının neden İş 
olduğunu ise o dönem Başbakanlık 
yapan Şemsettin Günaltay  ileriki 
yıllarda  bankanın  Tepebaşı şube-
sini ziyarette çok iyi dost olduğu 
şube müdürüne  İş adının nereden 
kaynaklandığı şöyle anlatıyor;

” İstanbul Tepebaşı İş Bankası 
şube müdürüydüm. Eski Başba-
kanlardan Şemsettin Günaltay 
bankaya geldi. Bana müdür diye 
hitap ederdi. Bir gün, “Müdür İş 
Bankası’nın adını kim koydu?’ diye 
sordu. “Atatürk” dedim.. “Hayır” 
dedi ve ekledi; “Bankaya ‘İş Ban-
kası’ adını, esas mukavelenamesini 
o zaman Ticaret Bakanlığı yapmış 
olan Hasan Saka verdi. Atatürk, 
‘Bankanın adını ne koyacağız 
Hasan Bey’ diye sormuş.. Hasan 
Bey de, “Paşam uzun lafın kısası 
her işle uğraşacak, bu bankanın adı 
İş Bankası olsun” diyor. Atatürk 
de bu sözü çok beğeniyor. Mustafa 
Kemal Sayıl- “Trabzon’a Işık Tutan 
Anılar”

Celal Bayar Yüksel Menderes'in cenazesinde Ferruh Bozbeyli ile

Hasan Saka

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1944001)

(10) Kalem Dondurulmuş Gıda mal alımı 4734 sayılı Kamu İha-
le Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile iha-
le edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üze-
rinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer 
almaktadır:
İKN : 2023/1389959
1-İdarenin
a) Adı : SAĞLIK, KÜLTÜR VE SPOR DAİRE BAŞKANLIĞI YÜK-
SEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ ME-
MUR YEMEĞİ YÜRÜTME KURULU BAŞKANLIĞI
b) Adresi : Sıhhiye Yerleşkesi No: 8 06100 Sıhhiye ALTINDAĞ/
ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3123051779 - 3123052076
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indiri-
lebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı : (10) Kalem Dondurulmuş Gıda
b) Niteliği, türü ve miktarı : (10) Kalem Dondurulmuş Gıda Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : Hacettepe Üniversitesi Sıhhiye 
ve Beytepe Memur Kafeteryaları iaşe depolarıdır.
ç) Süresi/teslim tarihi : İlgili Kafeterya Müdürlüklerince 1 (Bir) gün 
öncesinden söz konusu yiyecek ve içecek maddelerinin siparişi 
yazıyla veya faksla yükleniciye sözleşme tarihi itibariyle 120 tak-
vim günü olup ürünler partiler halinde bildirilecektir. Siparişi veri-
len yiyecek ve içecek maddeleri istenilen miktar, cins ve kalitede 
teknik şartnamesine uygun olarak en geç ertesi gün teknik şart-
namesinde belirtilen saate kadar teslim edilecektir.
d) İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip yük-
leniciye tebliğinden itibariyle
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati : 19.12.2023 - 10:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) 
: Hacettepe Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı 
Toplantı Odası Sıhhiye Yerleşkesi No: 8 06100 Sıhhiye Altındağ/
ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik de-
ğerlendirmesinde uygulanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan bel-
geler ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri 
e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgi-
sine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler 
hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP’tan alı-
nır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat 
bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere 
yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin 
taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilme-
miştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin ta-
şıması gereken kriterler:
İdare tarafından mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin kriter belirtilme-
miştir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre 
belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. 
Ancak, ihaleye teklif verecek olanların, e-imza kullanarak EKAP 
üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan 
sonra, e-imza ile imzalanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte 
ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalem-
leri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan top-
lam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İha-
le sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere 
kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 
(Altmış) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit 
edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

(10) KALEM DONDURULMUŞ GIDA SAĞLIK, KÜLTÜR VE SPOR 
DAİRE BAŞKANLIĞI YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE 
ÜNİVERSİTESİ MEMUR YEMEĞİ YÜRÜTME KURULU BAŞKANLIĞI Altındağ Belediyesi'nden 

öğrencilere sınav desteği 
HABER MERKEZİ- Altındağ Belediyesi tarafından, 

Altındağ'da bu yıl sınava girecek olan 8'inci sınıf öğren-
cilerine LGS hazırlık kitabı dağıtımına başlandı.

Altındağ Belediyesi'nden sınava girecek öğrencilere 
büyük destek… Sınav maratonunda ter döken öğren-
ciler, kendilerini unutmayan Altındağ Belediye Başkanı 
Doç. Dr. Asım Balcı'ya ve Altındağ Belediyesi'ne teşek-
kür etti. Bu yıl da, geçmiş yıllarda olduğu gibi sınava 
girecek olan Altındağlı öğrencilere destek olmak için ne 
gerekiyorsa yaptıklarını söyleyen Başkan Asım Balcı 
"Altındağlı gençlerimizin sınav stresine bir nebze olsun 
ilaç olabildiysek ne mutlu bize…" dedi.

"BİZ DAİMA YANLARINDAYIZ…"
Başkan Asım Balcı "Her öğrencimiz aynı imkanlara 

sahip değil… Öğrencilerimizin kaynaklara rahat ulaşa-
maması ya da imkanlarının el vermemesi, hayallerin 
e kavuşmasına, başarıya ulaşmasına engel olmasın 
istiyoruz. Ek ders alamayan, kaynak kitap bulamayan 
öğrencimizin kalmaması için çalışıyoruz. Dağıttığımız 
bu kitap, aynı zamanda geçmiş dönem konularının da 
tekrarı niteliğinde olacak. Öğrencilerimiz yeter ki ders-
lerine çalışsın, hedeflerinden uzaklaşmasın. Biz daima 
yanlarındayız…" ifadelerini kullandı.

19. Ankara Kitap Fuarı 
ATO Congresium’da 

kitapseverlere kapılarını açtı
HABER MERKEZİ- Bu yıl 19’uncusu düzenlenen 

Ankara Kitap Fuarı ATO Congresium'da kitapse-
verlerle buluştu. Fuarın açılış töreninde konuşan 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 
“Kitaplar size bilgiyi de öğretir, sizlerin anlamanıza ve 
hayal kurmanıza yol açar. Maalesef günümüzde kitap 
okuma sayısı çok az. Okuduğu kitaplarla kendilerini 
yetiştirmiş insanlarla dolu 
bir Ankara ve Türkiye 
hayal ediyorum” dedi.

Açılış törenine; Ankara 
Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mansur Yavaş, Eski 
TBMM Başkanı Bülent 
Arınç, Eylül Fuarcılık 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Remzi Çayır, Fuarın 
Onur Konuğu Yazar 
Gülseren Budayıcıoğlu 
ve Fuarın Uluslararası 
Onur Konuğu Güney 
Koreli Yazar Yun Ko-eun 
katıldı.

Özellikle gençlerin ve çocukların yoğun ilgisiyle 
karşılaşan Yavaş, tek tek hatıra fotoğrafı çektirdi.

YAVAŞ: “OKUDUĞU KİTAPLARLA KENDİLERİNİ 
YETİŞTİRMİŞ İNSANLARLA DOLU BİR ANKARA 
VE TÜRKİYE HAYAL EDİYORUM”
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 

Yavaş, 19. Ankara Kitap Fuarı’nın hayırlı olmasını 
dileyerek, “Bilenle bilmeyen bir olur mu olmaz elbette. 
Peki nasıl öğreneceğiz? İlk önce annemizden ve ba-
bamızdan, okuldan ama daha sonra da kitaplardan. 
Kitaplar size bilgiyi de öğretir, sizlerin anlamanıza 
ve hayal kurmanıza yol açar. Maalesef günümüzde 
kitap okuma sayısı çok az. Ama kitap okumasalar da 
özellikle televizyonlarda görüyoruz her şeyi biliyorlar. 
Sporu da siyaseti de biliyorlar. Her şeyi konuşuyorlar. 
Okuduğu kitaplarla kendilerini yetiştirmiş insanlar-
la dolu bir Ankara ve Türkiye hayal ediyorum” diye 
konuştu.

Eylül Fuarcılık Yönetim Kurulu Başkanı Remzi 
Çayır ise Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Man-
sur Yavaş’a verdikleri desteklerden dolayı teşekkür 
ederek, şöyle konuştu:

“Sadece Ankara’nın değil Türkiye’nin de en büyük 
etkinliği Ankara Kitap Fuarı… Bugüne kadar yanımız-
da kimse yer almamıştı. İlk kez ben huzurlarınızda 
teşekkür etmek istiyorum Ankara Büyükşehir Beledi-
ye Başkanımıza. Okurların ve insanların buraya ta-
şınması lazım dediğimizde elini taşın altına koydu ve 
okurların vatandaşların daha rahat buraya gelmesi, 
kitapla buluşmasına aracılık etti.”



www.24saatgazetesi.com

54 ARALIK 2023 PAZARTESİ 24 SAAT / GÜNCEL

Özgür Özel’in genel başkanlık koltuğu-
na oturmasıyla CHP’nin yüzü giderek 

değişiyor.
Seçildiği ilk gün üye ağırlığının parti üze-

rinde artacağı vurgusu yapan çiçeği burnunda 
genel başkan, belediye başkan adaylarının 
temayül yoklaması ile yapılacağını belirterek 
eski alışkanlıkların terk edileceği mesajını 
verdi. 

Zira Kemal Kılıçdaroğlu döneminde vekil 
ve belediye başkan adayları genel merkezde 
dar bir kadro tarafından belirleniyordu. Yıl-
larını partiye vermiş, emek harcamış cefakar 
partililer aday listelerinde yer bulamıyordu. 
Bu da küskünlüğe ve kırgınlığa yol açıyordu. 
Şimdi sıra söz verildiği üzere tüzük kurultayı-
nı en kısa sürede toplayıp ön seçimin zorunlu 
hale getirilmesinde. Öyle ya tüm üyelerin 
tercihi ile saptanacak adaylara hiç kimse söz 
söyleyemez. Zaten sosyal demokrat partilerde 
ön seçim olmazsa olmazdır.   

“Baba ocağına dönün” çağrısıyla 28 
Mayıs seçimi küskünlerini partiye davet eden 
Özel, disiplin kurulu kararıyla ihraç edilen 
belediye başkanı ve partililere de kucak açtı. 
Hiç kimseyi dışlamak istemeyen, üye sayısını 
artırmayı amaçlayan Özgür Özel’in bu çağrısı 
karşılık buldu. 

Başlatılan geniş kapsamlı üye kampan-
yası doğrultusunda partiye son iki haftada 
çoğu gençlerden oluşan 9 bin 700 yeni kayıt 
yapıldığı açıklandı. Dışlanan partililer yuvaya 
yeniden döndü. Görünen o ki Özgür Özel’in 

genel başkanlığı, herkese kucak açması parti 
tabanında ve seçmende heyecan yaratmış. 

Özgür Özel’in genel başkan olmasıyla 
CHP yüzünü  emekçi ve emekliye daha fazla 
döndürdü. Grup konuşmalarında çoğunlukla 
emeklinin, emekçinin, öğretmenin ve tüm 
dar gelirli kitlenin sorunlarına ağırlık veren 
Özel’in yanı sıra vekiller milyonların sorunla-
rının çözümü ve aylıkların artırılması için yasa 
tekliflerini ardı ardına Meclis Başkanlığı’na 
sunuyor. Sonuç alınmasa da  ana muhalefet 
partisinden beklenen görev bu.  Eskiye göre 

daha belirgin şekilde emekçinin ve emeklinin 
yanında CHP.

“Gelirde adalet, vergide adalet” başlığı 
ile İstanbul’dan Ankara’ya yürüyen DİSK’in 
yanında yer aldı Özgür Özel ve CHP. Yürü-
yüşün sonlandığı Ankara Ulus Meydanı’nda 
gerçekleştirilen mitinge katılan CHP Genel 
Başkanı, bundan böyle emekçinin, emeklinin 
nerede mitingi, eylemi ve grevi varsa  oraya 
koşup katılacaklarını, hak arayışlarında onları 
yalnız bırakmayacaklarını açıkladı. Aslında 
doğru da yapıyor. CHP ezilenlerin, gariban-
ların yanında yer aldığı sürece temel hedef 
kitlesine ulaşacaktır.

Özgür Özel ve yol arkadaşları ilk sınavını 
31 Mart 2024’te yapılacak yerel seçimlerde 
verecek. Ankara, İstanbul gibi son derece 
stratejik konuma sahip ellerindeki belediye-
leri yeniden kazanıp kazanamayacakları parti 
tabanı kadar kamuoyu tarafından da merak 
ediliyor. 

Özgür Özel’le değişen CHP
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GÜZELYURT (AA)- Türkiye'den 
KKTC'ye denizaltı elektrik bağlantısı 
projesi ile güneş enerjisi potansi-
yeliyle Avrupa'da ilk sıralarda yer 
alan KKTC'de, "yeşil enerji" tekno-
lojilerinin hayata geçirilmesiyle ilgili 
engeller ortadan kalkacak.

KKTC'ye enerji sağlamayı amaç-
layan proje için oluşturulan Türkiye-
KKTC Ortak Enerji Çalışma Grubu 
Üyesi ODTÜ Kuzey Kıbrıs Kampüsü 
Elektrik Elektronik Mühendisliği 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Murat Fah-
rioğlu, projeye ilişkin açıklamalarda 
bulundu.

Türkiye ile KKTC arasında im-
zalanan enerji anlaşması ile kuru-
lan ortak enerji çalışma grubunda 
elektrik şebeke danışmanı olarak da 
çalışmalar yürüten Fahrioğlu, çalış-
ma grubunun Türkiye'den KKTC'ye 
denizaltı elektrik bağlantısı proje-
sinde fizibilite çalışmalarında son 
aşamaya geldiğini söyledi.

"ÇEKILECEK HAT ÇIFT 
YÖNLÜ OLACAK"
Denizaltından elektrik bağlantı-

sının dünyada iki şekilde yapıldığını 
aktaran Fahrioğlu, "Bazen kabloyu 
gemi üretir ve serer, bu nadir uygu-
lanan bir yöntemdir. Diğer şekliyle 
de kablo üretilir, gemi kabloyu rulo 
şeklinde alır, özel robotik denizaltı 
çapası kullanarak denizaltına gö-
mer." değerlendirmesinde bulundu.

Proje kapsamında iki ülke ara-
sında teknik detayların ele alındığını 
belirten Fahrioğlu, hangi yöntemin 
kullanılacağına dair çalışmaların 
sürdüğünü kaydetti.

Fahrioğlu, şöyle devam etti:

"KKTC-Türkiye arası 'V' şeklinde 
bir vadiyi andırıyor. Bunun en derin 
noktası 1400 metre. En iyi yöntemi 
seçmeye çalışıyoruz. Çalışmalar ete 
kemiğe büründü. Çekilecek hat çift 
yönlü olacak. Bu çalışma tamam-
landığında sadece Türkiye'den 
KKTC'ye elektrik gelmiş olmayacak. 
KKTC'den de Türkiye'ye ve bütün 
dünyaya, Avrupa'ya elektrik akımı 
sağlanmış olacak. Çünkü dünya 
enerji konusunda akıllı şebekelere 
doğru gidiyor. Enerjinin en ucuzunun 
alınması yolu bu olacak."

"ADA, AVRUPA'NIN EN 
IYI GÜNEŞ ENERJISI 
POTANSIYELINE SAHIP"
Fahrioğlu, projeyle Ada'ya sağla-

nacak elektriğin, yenilenebilir enerji 
teknolojileri konusunda da büyük 
potansiyelinin bulunduğunu söyledi.

ODTÜ Kuzey Kıbrıs 
Kampüsü'nde yeşil enerjiler konu-
sunda AR-GE çalışmaları yürüttükle-
rini, Ada'nın güneş potansiyelini ölç-
tüklerini, güneş tarlası kurduklarını 
belirten Fahrioğlu, şunları kaydetti:

"En iyi güneşin İspanya'da ol-
duğu söyleniyor, KKTC'deki ölçüm-
lerimizi İspanya'yla karşılaştırdık 
ve gördük ki Ada, Avrupa'nın en iyi 
güneş enerjisi potansiyeline sahip. 
Bu potansiyelden faydalanmak 
için kampüste kurduğumuz güneş 
tarlası, kampüsün enerji ihtiyacının 
yüzde 20'sini karşılıyor ama daha 
fazlasını yapamıyoruz çünkü şebeke 
kaldırmıyor.

Türkiye'nin elektrik kurulu 
gücü 100 bin megavatın üzerinde, 
KKTC'nin ise 400 megavat civa-

rında, dolayısıyla potansiyel çok yük-
sek olmasına rağmen yenilenebilir 
enerji teknolojileri konusunda yeterli 
kurulu güce sahip değil. Şebeke 
güçlendiğinde yenilenebilir teknolo-
jilere yatırımlar da artacak. Ayrıca 
elektrik üretimi için fosil yakıtları kul-
lanıyor. Bu projeyle yeşil teknolojiler 
de gelişmiş olacak."

ELEKTRIKLI ARAÇLARIN 
YAYGIN KULLANIMININ ÖNÜ 
AÇILACAK
KKTC'ye enerji sağlamayı amaç-

layan projede görev alan ODTÜ 
Kuzey Kıbrıs Kampüsü Elektrik 
Elektronik Mühendisliği Doktor 
Öğretim Üyesi Canraş Batunlu da 
hayata geçirilmesinin ardından 
projenin elektrikli araçların geleceği 
konusunda da çok önemli işlevlerinin 
olacağını belirtti.

Elektrikli araçların güneş enerjisi 
ile şarj edilebilmesi için ODTÜ Kuzey 
Kıbrıs Kampüsü'nde proje başlat-
tıklarını bildiren Batunlu, şunları 
kaydetti:

"Elektrikli araçlar bir taraftan 
güneş enerjisi ile şarj olurken kalan 
elektrik enerjisi evlerde şebeke-
ye verilebilecek çünkü KKTC'nin 
güneş potansiyeli buna çok müsait. 
Böylece elektrikli araçların yaygın 
kullanımının önü daha da açılacak. 
Elektrikli araçlar, evlerdeki elektrik 
faturalarını da düşürecek. Bunun 
örnekleri Çin'de ve ABD'de var, biz 
de Ada'da hayata geçirmek için 

çalışıyoruz."
"YEŞIL ADA'NIN HAYATA 
GEÇIRILMESINDE ODTÜ'NÜN 
DE BÜYÜK KATKISI 
OLACAK"
ODTÜ Kuzey Kıbrıs Kampüsü 

Rektörü Prof. Dr. Mehmet Zeyrek 
de projenin hayata geçirilmesinin 
önemli açılımları da beraberinde 
getireceğini söyledi.

Bu açılımlardan birinin şebeke-
deki yenilenebilir enerji kapasitesinin 
artırımı olabileceğini belirten Zeyrek, 
şunları kaydetti:

"Projenin hayata geçirilmesiyle 
üniversite kampüsümüzde yüzde 20 
olan güneş enerjisi kullanım kapa-
sitesini ileride yapacağımız yeni 
kurulumlar ile artacağını düşünü-
yoruz ve bunu ilk etapta yüzde 40 
düzeyine çıkarmayı planlıyoruz. Bu 
da Ada için çok önemli bir örnek ola-
cak. Üniversitemiz de sürdürülebilir 
kaynakların Ada geneline yaygın-
laştırılması konusunda hem bilimsel 
hem de teknolojik altyapı konusunda 
önemli katkıda bulunacak. Bu pro-
jeye bir hocamız da liderlik etmekte. 
Öğrencilerimiz de 'yeşil kampüs' 
konusunda çok başarılı çalışmalar 
yapıyor. Böylece Yeşil Ada ismi ve-
rilen Ada'nın ismine yaraşır şekilde 
enerji kaynaklarının da sürdürülebi-
lirliği açısından önemi büyük olacak. 
Yeşil Ada'nın hayata geçirilmesinde 
ODTÜ'nün de büyük katkısı olacak."

Türkiye-KKTC denizaltı elektrik 
bağlantısı, Ada'yı "yeşil 
enerji üssü" yapacak
Prof. Dr. Murat Fahrioğlu, projeyle Ada'ya sağlana-
cak elektriğin, yenilenebilir enerji teknolojileri konu-
sunda da büyük potansiyelinin bulunduğunu söyledi

ANKARA (AA) - Milli Eğitim Bakanlığınca yapı-
lan düzenlemeye göre, okul kantinlerinde kiralama 
işleminde sözleşme süresi en fazla 5 yıl olacak.

Milli Eğitim Bakanlığı Okul-Aile Birliği Yönet-
meliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
Resmi Gazete'de yayımlandı.

Yeni düzenlemeye göre kantinlerde, kiralama 
işleminde kira sözleşmesinin süresi en fazla 5 yıl 
olacak. 1 yıldan uzun süreli kiralama sözleşmele-
rinde ilk yıl kira bedeli, ihale bedeli olarak belir-
lenecek.  İkinci ve izleyen yıllardaki kira bedelleri 
Türkiye İstatistik Kurumunca (TÜİK) yayımlanan 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) oranında artırılacak. 

Ancak kira bedelinin tespitine ilişkin önemli 
ölçüde farklılaşma (öğrenci mevcudunda en az 
yüzde 25 oranında azalış veya artış, kiracının 
cirosunu önemli derecede etkileyebilecek Bakanlık 
tarafından getirilen kısıtlayıcı düzenlemeler) olması 
halinde, muhammen bedel yeniden belirlenerek 
mevcut kiracıya aynı usulle sözleşmenin kalan 
süresi ile sınırlı olmak üzere ihale edilerek yeni 
sözleşme düzenlenecek. Sözleşme süresi biten 
ve sözleşmeden doğan yükümlülüklerini yerine 
getiren mevcut kantin işletmecilerinin talep etmesi 
ve bu talebin okul-aile birliklerince uygun görülmesi 
halinde, kantinler pazarlık usulü ile aynı işletmeciye 
yeniden kiralanabilecek. Bu kiralamalarda da söz-
leşme süresi 5 yılı, toplam sözleşme süresi de ilk 
sözleşme tarihinden itibaren 20 yılı geçemeyecek.

Birlik ile kiracı arasında düzenlenecek kira 
sözleşmelerinin bir örneği, okul müdürlüğünce 
okulun bulunduğu yerdeki ilgili milli emlak birimine 
gönderilecek. İşletme hakkı verilen yerler, kiralama 
amacı dışında kullanılamayacak.

Ayrıca, 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu uya-
rınca iş yeri açma belgesine sahip olanların da okul 
kantin kiralama ihalelerinde kantincilik alanında 
alınmış ustalık belgesine sahip olan katılımcılarla 
aynı önceliğe sahip olmaları sağlandı.

Kiraya verilecek yerler, "Okullarda Bulunan 
Kantin ve Benzeri Yerleri Kiralama Sözleşmesi"ne 
uygun olarak düzenlenen sözleşme ile kiralanabile-
cek. Buna göre, kira sözleşmesi taraflarca imzalan-
madan yer teslimi yapılamayacak. Okul yönetimi, 
kira sözleşmesinin taraflarca imzalandığı tarihten 
itibaren 15 gün içinde, kiralanan yeri kiracıya teslim 
etmekle yükümlü olacak. Bu yükümlülüğün yerine 
getirilmemesi halinde kiracı, sürenin bitiminden 
itibaren 15 gün içinde 10 gün süreli noter ihtarna-
mesiyle bildirmek şartıyla taahhüdünden vaz-
geçebilecek. Yönetmelikle ayrıca, yaygın eğitim 
kurumlarında kurulan okul aile birliklerinin iş ve 
işlemlerinin sağlıklı yürütülmesi için okul aile birliği 
genel kurulu ile yönetim ve denetleme kurulunda 
velilerle birlikte 18 yaşını dolduran kursiyerler de 
yer alabilecek.

Okul kantinlerinde kira 
sözleşmelerinin süresi 
en fazla 5 yıl olacak

ANKARA (AA)- Siber dolandırıcılar 
çeşitli yöntemlerle veri güvenliğini tehdit 
ederken vatandaşların özellikle internet 
sitelerinde "farklı parolalar" kullanması 
ve "ikili doğrulama" uygulamalarından 
yararlanması muhtemel dolandırıcılıkla-
ra kalkan görevi görüyor.

İnternet bankacılığı ve mobil banka-
cılık uygulamaları, sosyal medya hesap-
ları gibi bireysel kullanıcı girişi bulunan 
platformlarda parolaların güvenli olması 
önem taşıyor.

Kimlik doğrulama yöntemleri hesap 
güvenliğinde başrolü oynarken bunu 
sağlamak için parmak izi, parola kullanı-
mı gibi farklı seçenekler kullanılıyor.

Parolalar, internette kimlik doğrula-
ma için en çok kullanılan seçenekler-
den biri olsa da çeşitli sorunlara da yol 
açabiliyor.

"FARKLI INTERNET 
SITELERINDE FARKLI 
PAROLA KULLANILMALI"
Siber Güvenlik Uzmanı ve Anchor 

Security Kurucusu Onur Aktaş, parola 
güvenliği için dikkat edilmesi gereken 
hususları anlattı.

Aktaş, parola kullanımın kullanıcılar 
için iki sorunu beraberinde getirdiğine 
işaret ederek, "Birincisi ne kadar çok 
hesabınız varsa o kadar çok parola 
hatırlamanız lazım. Her hesap için farklı 
hesap kullanılması gerektiğinden bu 
oldukça zor bir süreç. İkincisi hesap 
girişlerinizde sadece parola kullanıyor-
sanız parolanız saldırganlar tarafından 
ele geçirilirse hesabınız ele geçirilmiş 
demektir." dedi.

BU RISKLERE DIKKAT
Siber saldırganların parolaları hedef 

aldığını ve bunları ele geçirmenin birçok 
yöntemi olduğuna dikkati çeken Aktaş, 
kullanılan internet sitelerine yönelik 
saldırılar, güvensiz tarayıcı eklenti-
leri, güvensiz sistemler ile hesaplara 

giriş yapılması, zararlı yazılımlar gibi 
yöntemlerin varlığını risk teşkil ettiğini 
söyledi. Saldırganların parolaları ele 
geçirdikten sonra bunu maddi kazanca 
çevirebildiklerini, kullanıcı ve parola bil-
gilerinin özel bir markete dönüştüğünü 
ifade eden Aktaş, şöyle konuştu:

"Farklı internet sitelerinde farklı 
parolalar kullanılmalı. Birçok uygulama, 
parolanızı özel algoritmalarla şifreleyip, 
özel bir değere çevirerek saklıyor. Yani 
normal şartlarda uygulama sahiple-
ri dahi sizin parolanızı göremez. Bu 
şifreli metinden geri parolaya dönmek 
neredeyse imkansız. Saldırganlar ilgili 
uygulamayı ele geçirse bile şifreli metni 
ele geçirmiş oluyor ama yine de büyük 
risk var. Çünkü saldırının büyüklüğüne 
ve yöntemine göre parolanızın ele ge-
çirilme ihtimali bulunuyor. Kullandığımız 
internet sitesinin ele geçirilip geçirilme-
mesi bizim kontrolümüzde olmasa da 
her hesap için başka parola seçerek 
bireysel risklerimizi en aza indirebiliriz."

"GIRIŞ YAPILAN INTERNET 
SITELERINE DIKKAT 
EDILMELI"
Aktaş, internet sitelerine giriş yapılır-

ken de dikkatli olunması gerektiğini vur-
guladı. "Kişiye özel indirim bulunduğu" 
gibi gösterilen bir adresin dolandırıcılık 
aracı olabileceğini belirten Aktaş, "Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) 
altında Ulusal Siber Olaylara Müdahale 

Merkezi (USOM) tarafından bu siteler 
otomatik engelleniyor ve bunlar yayım-
lanıyor. Kurum tarafından yakalanan 
ve vatandaşların güvenliği için erişimi 
engellenen siteler hakkında USOM'un 
internet sitesinden bilgi alınabilir. Şu an 
için 250 binden fazla zararlı bağlantı 
engellenmiş. Bunların çoğu parolaları 
hedefliyor." ifadelerini kullandı.

PAROLA KULLANIRKEN 
DIKKAT EDILMESI 
GEREKENLER
Farklı parolaları hatırlamanın zor-

luğuna dikkati çeken Aktaş, "Parolaları 
hatırlamak için parola yönetim yazılımı 
kullanılabilir fakat bunun da riskleri 
olduğunu unutmamak gerekir. Aynı 
parolayı sürekli kullanmaya göre çok 
daha az riskli diyebiliriz." dedi. Aktaş, 
parolanın yanı sıra siber dolandırıcılara 
karşı kalkan olabilecek yöntemleri de 
şöyle anlattı:

"İnternet sitelerinde farklı parolanın 
yanı sıra ikili doğrulama kullanılması da 
önemli. Birçok uygulamanın bu desteği 
var fakat çoğu yerde zorunlu değil. 
Parolanız ele geçirilse dahi ikinci bir 
doğrulamayı hesaplarınızda aktif edebi-
lirsiniz. Böylece saldırganlar parolanızı 
ele geçirse dahi, hesaplarınıza giriş ya-
pamaz. Bu SMS olabilir, tek kullanımlık 
parolalar olabilir, mail linki olabilir."

Kısa parolaların güvenli olmadığını 
dile getiren Aktaş, "Saldırganların çok 
kullanılan parolalar için özel listeleri var. 
Bu listelerde çok kullanılan on binlerce 
parola bilgisi bulunuyor. Parolalarda 
farklı karakterler kullanılarak güvenlik 
artırılmalı fakat tek başına bu yeterli 
değildir. 'Parola123!' kullanmak yerine 
"BenimParolamGerçektenBudur" gibi 
uzun bir metin daha güvenlidir." dedi.

Aktaş, parolaların düzenli aralıklarla 
değiştirilmesinin de önemli olduğunu 
sözlerine ekledi.

ANKARA (AA) - İskoçya'da 
araştırmacılar, çocuk ve gençlerde 
sigara, alkol, madde kullanımı ile 
kumar gibi zararlı alışkanlıkların, 
sosyal medya kullanımıyla bağlan-
tılı olabileceğini ortaya koydu.

İskoçya'daki Glasgow ve 
Strathclyde üniversiteleri ile Halk 
Sağlığı Kurumundan bir araştırma 
ekibi, sosyal medyanın 10 ile 19 
yaş arası çocuk ve gençler üzerine 
etkisini inceledi.

Yaş ortalaması 15 olan 1,4 
milyona yakın çocuk ve gencin 
katılımıyla, 1997-2022 yıllarındaki 
veriler ışığında çalışmalar yürüten 
araştırmacılar, günlük sosyal med-
ya kullanımının, alkol, madde ve 
sigara kullanımında artış ihtimaliyle 
ilişkisi olduğunu belirledi.

Araştırmaya göre, sosyal med-
yayı sık kullananlarda, daha az 
sıklıkla kullananlara kıyasla yüzde 
48 daha fazla alkol tüketme, yüzde 
28 daha fazla madde ve yüzde 85 
daha fazla sigara kullanma alış-
kanlığı gözlendi.

Araştırmacılar, sosyal medyada 
günde en az 2 saat geçiren 16 yaş 
ve üzeri katılımcılarda, 16 yaşın 
altındaki sosyal medya kullanıcıla-
rına göre daha çok alkol kullanımı 
gözlendiğini de belirledi.

Öte yandan, araştırmacılar, 
sosyal medya platformlarında sık-
lıkla zaman geçirenlerin, asosyal 
davranışlar sergilemeye ve kumar 
oynamaya daha fazla eğilimi oldu-
ğunu tespit etti.

Araştırma, "The BMJ" adlı der-
gide yayımlandı.

Çocuk ve gençlerde 
zararlı alışkanlıklar, 

sosyal medya kullanımıyla 
bağlantılı olabilir

"İkili doğrulama" ve "farklı parola" siber 
dolandırıcılara karşı kalkan oluyor
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Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, Güventepe Mahallesi, 64421 Ada 5 Parsel'de Sosyal Kültürel Te-
sis Alanı Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacak-
tır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN :	2023/1364352
1-İdarenin
a) Adı : ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ FEN İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
b) Adresi : Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 B Blok Kat :6 06560 YENİMAHALLE/AN-
KARA
c) Telefon ve faks numarası : 3125072203 - 3125072174
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası	:	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu yapım işinin
a) Adı : Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, Güventepe Mahallesi, 64421 Ada 5 Parsel'de Sosyal Kül-
türel Tesis Alanı Yapım İşi
b) Niteliği, türü ve miktarı : Yaklaşık 6700 m2 brüt inşaat alanına sahip 1. Bodrum+2.
Bodrum+Zemin+3 Kattan oluşan betonarme yapıyı kapsamaktadır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : Ankara
ç) Süresi/teslim tarihi :	Yer tesliminden itibaren 300 (Üçyüz) takvim günüdür.
d) İşe başlama tarihi :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 30 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati	: 27.12.2023 - 14:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : Emniyet Mah. Hipodrum Cad. 
No:5 B Blok Kat:7 (İhale Toplantı Salonu) Yenimahalle/ANKARA)
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat 
dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece 
EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat.
4.1.5İhale konusu işte idarenin onayı ile alt yüklenici çalıştırılabilir. Ancak işin tamamı alt yükle-
nicilere yaptırılamaz.

4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimi göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarısın-
dan fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bün-
yesinde bulunan ticaret sicil memurlukları veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğ-
ru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartın korunduğunu gösteren belge.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve Teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyim belgeleri:
Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen be-
delin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimi-
ni gösteren belgeler.
4.4.Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işlere denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
"Yapım İşlerinde benzer iş grupları tebliği" nde yer alan B/III grubu bina işleri benzer iş olarak ka-
bul edilecektir.
4.4.2. Benzer işe denk sayılacak mühendislik veya mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisi veya Mimar
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek 
olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, 
teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucu üzerine 
ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama iste-
necektir.

BİNA İNŞAATI YAPTIRILACAKTIR
ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ FEN İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

(BASIN- 1941482)Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 10.10.2023 tarihli ve 1396 sayılı kararı ile onaylanan 
"Kızılcahamam İlçesi Yenice Mahallesi 774 ada 7 parsel ve 775 ada 11 parselde 1/5000 öl-
çekli NİP Değişikliği" Başkanlığımız ilan panosu ve internet sitesinde 04.12.2023 tarihinden 
itibaren bir(1) ay süre ile askıya çıkarılmıştır. 
İlanen ilgililere duyurulur.

AHMET ERKAN 
YIĞITSÖZLÜ	
Çukurova’da narenciye hasadı 

sancılı başladı. Geçtiğimiz yıla göre 
verimin yüksek olduğu bölgede üretici 
sancılı günler yaşıyor. Geçtiğimiz yıl 
tarlada 5 TL’den satılan mandalina-
nın bu yıl yüzüne bakan yok. En son 
tarlada 1 TL’ye kadar düşen mandali-
na, alıcı bulunamadığı içinde dalında 
çürümeye ve dökülmeye başladı. 

Konuyla ilgili 23 sivil toplum 
örgütü bir araya gelmiş ve narenciye 
krizini masaya yatırmıştı. Yapılan 
açıklamada, narenciyenin 1.9 milyon 
tonluk kısmının ihraç edildiği, yurt içi 
tüketim için geriye kalan yaklaşık 3 
milyon tonun ise yeterli olduğu vurgu-
lanmıştı. 

Bu yıl 7 milyon tondan fazla 
narenciye üretiminin olduğu tahmin 
ediliyor. Tüketilmeyen fazla ürünün 
dalında kalarak maalesef çürümeye 
terk edileceği veya meyvesiyle birlikte 
milli servet olan ağaçların sökül-
mesine sebep olacağı uyarısında 
bulunuluyor. 

BELEDIYELER ELDE KALAN 
MANDALINALARI ALIP 
VATANDAŞA VERMELI
Osmaniye’nin Arslanpınarı 

Köyü’nde 45 dönüm mandalina 
bahçesi bulunan Ahmet Yılman, geç-
tiğimiz yıl ihraç ettiği mandalinayı şu 
anda bedava verdiği halde kimsenin 
gelip toplamadığını belirtti. Bu yıl, 250 
ton ürün ile verimin çok yüksek oldu-
ğuna dikkat çeken, üç çocuk babası 
Yılman, şunları söyledi:  

“25 yıldır bu bahçede emeğim 
var. İlk defa böyle bir şey yaşıyorum. 
Hiçbir tüccar bahçeme gelip bakma-
dı. Biz telefon ediyoruz, gelmiyorlar. 
Kesin, gidin bedava verelim, diyoruz 
gelmiyorlar. 13 kişiyi aradım. Hiç 
birinden ses çıkmadı. 

Artık mandalinanın zamanının 
geçti. Çürümeler ve dökülmeler 
başladı. Meyveler kabarıyor. Meyve 
özelliklerini kaybediyor. Ne yapacağız 
bilmiyoruz. Bedava veriyo-
rum alan yok. Bu meyve 
dalında kalırsa seneye de 
ben ürün alamam. O yüzden 
acilen toplanması gerekiyor.” 

Çiftçi Yılman, tüccarın 
yüzüne bakmadığı man-
dalina için belediyelere şu 
çağrıda bulundu:

“Belediyelerimiz gelsinler 
maliyetine alsınlar. Hem 
vatandaşlara dağıtırlar hem 
de çiftçiyi bir nebze olsa 
rahatlatırlar. Çünkü daha 
önce benzer şey soğanda 
olmuştu. Belediyeler, tarlada 
kalan soğanları almış sosyal 
belediyeciliğin gereği olarak 

bunu ihtiyaç sahibi vatandaşlara 
dağıtmıştı.”  

NE OLACAK BU ÇIFTÇININ 
HALI?..
8 dönümlük tarlasındaki yakla-

şık 50 ton mandalinasını, zararını 
kurtarmak amacıyla kendi imkânlarıyla 
toplayıp evinin önünde satan 4 çocuk 
babası Fatih Uyutmaz, şunları anlattı:

“Maalesef gelip mandalinanın 
yüzüne bakan yok. Biz de zararımı-
zın birazını kurtarmak için kendimiz 
ailecek bir römork mandalina topladık. 
Evimizin önüne getirdik. Kilosu, 5 
TL’den sattık. Bu şekilde yapmak çok 
zor. Ancak belli bir miktarını gelip sata-
bildik. Daha tarlada 50 ton ürün var.

Geçtiğimiz yıl 5 TL’den sattığımız 
mandalinayı, artan yüzde 200 maliyete 
rağmen o fiyata dahi satmadık. Ne ola-
cak bu çiftçinin hali? Kimse gelip ‘Sizin 
durumunuz ne, nasıl çiftçilik yapıyorsu-
nuz’ demiyor. Gerçekten son 2-3 yıldır 
bir yandan kuraklık bir yandan artan 
maliyetler belimizi büktü. Mazot 40 
TL’ye çıktı. Bu fiyatlarla nasıl olacak. 
Normalde mandalinanın en az 10 TL 
olması gerekirdi. Ancak görüyorsunuz 
alıcı dahi bulunmuyoruz. Allah çiftçimi-
zin, üreticimizin yardımcısı olsun.”  

ACIL, 
DESTEK VE ÇÖZÜM ÇAĞRISI…
“Tarlada bir TL olan mandalina, 

büyükşehirlerde fiyatı 20’lere kadar 
çıkıyor. Üzerine nakliye ve diğer 
masrafları koysanız bile bu olmaz” 
Toprakkale Ziraat Odası Başkanı Bü-
lent Uluğ, mevcut duruma dikkat çekip 
hükümetten beklentilerini açıkladı:

“Böyle bir şey nasıl olur anlaşılır 
değil. Biz mandalina 1 TL dediğimizde 
İstanbul Ankara’daki gibi büyükşehir-
lerdeki tanıdıklarımız ‘Nasıl olur? Biz 
burada mandalinayı 20-25 TL’den yi-
yoruz’ diyerek serzenişte bulunuyorlar. 
Burada ise tonlarca mandalina topla-

namadığı için çürüyor. Bunlar 
milli servet. Yazıktır günahtır. 
Konuyla ilgili yetkililerden de 
bir ses çıkmıyor maalesef. Bu 
konuya acilen el atılmalı. 

En büyük sorunlardan biri 
de mandalinaları toplayacak 
işçi bulunamıyor. Mevsimlik 
işçi bulunamadığı için ürün, 
ağaçta kalıyor. Şu an hangi 
ürün kıymetli ise talep ona 
yöneliyor o ürünün hasadı 
yapılıyor. Diğer ürünler ise 
ağaçta kalıyor. Birçok çiftçi, 
ağaçlarını söküp başka alter-
natifler aramaya başladı bile. 
Acilen hükümetimizden bir 
destek ve çözüm bekliyoruz.” 

Mandalina 
üreticisi 
bedava 

veriyor ama 
alan yok!

Bu yıl mandalina verimiyle yüz güldürdü ama alıcı olmadığından dalında kaldı. Birçok çiftçi bedava verdiği 
mandalinaya alıcı bulamazken, bazıları zararının bir kısmını kurtarmak için ürününü evinin önünde satıyor. 

Toprakkale Ziraat Odası Başkanı Uluğ, hükümetten acil destek ve çözüm beklediklerini belirtti

Az personelle, çok iş…
Market çalışanlarının, çalışma koşulları çok ağır. İş tanımı olmayan, her işi yapmaları 

beklenen çalışanlar, iş yoğunluğu ve kendilerine zaman ayıramamaktan şikâyetçi
ATIYE EREN
Zincir market çalışanlarının 

özellikle üç yıl önce yaşanan 
Covit-19 pandemisiyle birlikte ağır 
iş yoğunlukları devam ediyor. Ça-
lışma koşulları, yaşadıkları ve so-
runlarını, 3 market çalışanı işçiyle 
konuştuk. Her şeye koşturdukları, 
aynı anda çok iş yaptıkları, molaya 
çıkamadıkları, izin kullanamadıkla-
rı, ruhen ve fiziken yorulduklarına 
dikkat çeken market çalışanları, 
sosyal yaşantılarının yok denecek 
kadar az olmasından yakındı.

İŞ TANIMI YOK, HER IŞI 
YAPIYORLAR 
3 yıldır zincir markette çalışan 

25 yaşındaki genç bir kadın, aynı 
anda çok fazla iş yapmak zorunda 
kaldığını belirterek “Başlangıçta 
iş bulduğum için çok mutluydum. 
Fakat gün geçtikçe mutsuzluğum 
arttı. Burada belli bir iş tanımı yok. 
Herkes her işi yapıyor ve yapmalı 
gözüyle bakılıyor. Sabahları iki kişi 
oluyoruz. Bir yandan mal sevkiyatı 
yaparken bir yandan da kasaya 
bakıyoruz. Bazen yoğunluktan mo-
laya bile çıkamıyoruz” sözleriyle 
durumunu özetledi.

RUHEN VE FIZIKEN 
YIPRANIYORLAR
Hacettepe Üniversitesi Tıbbi 

Görüntüleme Teknikleri Bölümü 
mezunu işçi ise geçici olarak 
çalışmaya başladığını söyleyerek 
şunları anlatıyor:

“İki yıl önce üniversiteden 
mezun oldum. Alanımla ilgili iş 
arayışlarım oldu fakat bu çabam 
sonuçsuz kaldı. Ben de ‘Geçici 

olarak, kendi alanımla ilgili bir 
iş bulana kadar zincir markette 
çalışayım’ dedim. Hâlâ burada 
çalışmaya devam ediyorum. İşe 
başladığımdan beri, neredeyse 
10 kilo verdim. Çünkü her şeye 
koşturuyoruz. Tuvalet temizliyo-
rum, reyon düzenliyorum, mal 
sevkiyatı yapıyorum. Her şeyden 
sorumlu olma durumu ruhen ve 
fiziken bizi çok yıpratıyor. Bununla 
birlikte müşterilerin yaklaşımları da 
yoruyor. Çünkü bir yandan ürünün 
fiyatını soruyorlar bir yandan hızlı-
ca kasaya bakmamızı bekliyorlar. 
Hiçbir şeye yetişemediğimiz için 
müşteriyi de memnun edemiyo-
ruz.”

SOSYAL YAŞANTI VE 
PLANLANAN IŞLER 
AKSIYOR
29 yaşında dört zincir markette 

çalışan bir diğer işçi, çalışmaya 
başladığından beri sosyal yaşan-
tısının da sekteye uğradığını ve 
kendine vakit ayıramadığını şöyle 

anlatıyor:
“Haftanın bir günü izin kullana-

biliyorum. Fakat izin günüme ken-
dim karar veremiyorum. Her hafta, 
‘Acaba hangi gün izin kullanaca-
ğım’ diye strese giriyorum. Bu da 
sosyal yaşantımı ve planladığım 
işlerin aksamasına neden oluyor. 
İzin kullandığım günlerde ise has-
tane, banka gibi gündelik işlerime 
zaman ayırabiliyorum. Mağazada 
toplam 4 kişi çalışıyoruz ve yoğun 
zamanlarda izin kullanamıyoruz. 
Kendime, arkadaşlarıma ve aileme 
yeterince ayıracak vaktimin olma-
ması mental olarak beni darlıyor. 
Kısacası sosyal yaşantım yok 
denecek kadar az.

Pandemi sonrası yaygınlaşan 
on-line alışveriş sistemi, ‘Az işçiyle 
çok iş yapma’ durumumuzu pekiş-
tirdi. Bazen apartmanlara kadar 
alışveriş arabalarıyla siparişleri 
teslim ediyoruz. Onca işimiz ara-
sında bir de siparişlere koşturmak 
inanılmaz yorucu oluyor. Bu sis-
temle birlikte iyice robotlaştık.”

ANKARA (AA) - Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB) 
Başkanı Erdal Eren, inşaat sektörünün bu yılın üçüncü 
çeyreğinde yüzde 8,1 ile yüzde 5,9'luk büyüme sağlayan 
ülke ekonomisinin üstünde bir oranda büyüdüğünü ifade 
etti.

Eren, yazılı açıklamasında, küresel ekonomik sorun-
lar ile jeopolitik gelişmelere rağmen Türkiye ekonomisinin 
2023 yılının üçüncü çeyreğinde yüzde 5,9 büyüdüğünü 
anımsattı.

Özellikle deprem bölgesindeki yeniden inşa süre-
cinin, yılın üçüncü çeyreğinde inşaatın en çok büyüyen 
sektör olmasını sağladığını bildiren Eren, "Türkiye'de 
istihdama en büyük katkıyı veren ve 200'ün üzerinde 
alt sektöre talep yaratarak ekonomide lokomotif görevi 
üstlenen inşaat sektörü, yüzde 8,1 ile Türkiye ekono-
misinin üstünde bir oranda büyümüştür. Her ne kadar 
sektörümüzle ilgili rakamlar sevindirici olsa da Türkiye'nin 
her köşesinde kamuya iş yapan müteahhitlerin çözüm 
bekleyen, bizim de her fırsatta dile getirdiğimiz fiyat 
farkı, süre uzatımı ve tasfiye talepleri devam etmektedir." 
değerlendirmesinde bulundu.

Eren, TBMM'de görüşülen fiyat farkı düzenlemesinin 
kapsamının, özellikle deprem bölgesinde yapımı devam 
eden işleri de dahil edecek şekilde genişletilmesini ve 
yüksek maliyet artışları nedeniyle bu yıl yapılan ima-
latlara da fiyat farkı ödenmesini talep ettiklerini aktardı. 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonuna bu kapsamda bir 
sunum yaptığını ve sektör adına sunduğu önerilere yapı-
cı bir yaklaşımla çözüm üretileceğine inandığını belirten 
Eren, "Süreç tamamlanana kadar konu ile ilgili gelişme-
lerin takipçisi olmaya, sektörümüzün sesini duyurmaya 
devam edeceğim." ifadesini kullandı.

İnşaat yılın üçüncü çeyreğinde en fazla 
büyüyen sektör oldu
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SOLDAN SAĞA
1. Köpekgillerden, soluk kahverengi, karnı 

beyaz tüylü, kısa kulaklı, postundan kürk yapılan 
bir memeli türü... Para hanesi boş bırakılarak 
imza edilen bono, açık senet... 2. Her yerde ve 
her zaman kullanılmayan veya kullanılmaması 
gereken çoklukla eğitimsiz kişilerin söylediği söz 
veya deyim... Fransa'da 30,59 gr, İngiltere'de 
28,349 gr ağırlığında bir ağırlık ölçüsü birimi... 
Kuramsal... 3. Siborgiyum elementinin simgesi... 
Etkin olmayan dönemlerde, yanardağların 
ağzından yayılan gaz... Leş (eski)... 4. 
Gereğinden çok yemek yiyen, doymak bilmeyen 
(kimse)... Söylev (eski)... Birdenbire duyulan 
acı, ağrı, şaşırma, ürkme veya sevinç anlatan 
bir söz... 5. Çocuğu olan kadın, anne... Hitit... 
Konya iline bağlı ilçelerden biri... 6. Denk, eşit 
(eski)... Öğretim programında yabancı bir dil 
öğretimine ağırlık veren okul... 7. İnceleme... 
Zihinde tasarlanan ve gerçekleşmesi özlenen 
şey, düş, hayal, hülya... 8. Üçlü... Ölçüsünde, 
derecesinde... Kahramanları çoklukla 
hayvanlardan seçilen, sonunda ders verme 
amacı güden, genellikle manzum hikâye, 
öykünce.. 9. İçinden çıkılması güç, sakıncalı 
durum... Erosçu, erotik... 10. Bir hükümdarın 
yönetimi altındaki halk (eski)... Etenesi olan... 
11. Linyit ve kömür tozundan basınçla elde 
edilen yakacak... Eksiksiz, kesintisiz... Bir, tek... 
12. Brom elementinin simgesi... Mürekkeple 
çizgi çizmeye yarayan, türlü kalınlıklarda gereç... 

Gerçekleştirmek için tasarlanan ve erişmek 
istenilen şey, amaç, gaye, maksat, hedef... 13. 
Sakağı (eski)... Herhangi bir biçimde olan... İyi 
bir nitelikte bilinip tanınmış olma durumu, şöhret, 
şan, nam, ad... 14. İlkelerine bağlı kimse... 
Kayak... Yeryüzünün denizle örtülü olmayan 
bölümü, toprak... 15. Kuskunu olan... Dayanıklı, 
sağlam...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Tellerden oluşan ve kasılarak vücut 

hareketlerini sağlayan organ ve bu organın 
telsi dokusu, adale... Bir tür içinde ayrılan ikinci 
derecedeki tür... İki direkli, seren yelkenli, birkaç 
top taşıyan gemi (eski)... 2. Atom numarası 
18 olan, havada % 1 oranında bulunan, rengi, 
kokusu ve tadı olmayan bir element (simgesi 
Ar)... Rütbesiz asker, nefer... Üzerine ebru 
yapılmış (kâğıt, kumaş)... 3. Ruentgeniyum 
elementinin imgesi... Mutlu... Dingil... 4. 
Dinin buyruk ve yasaklarına bütünüyle uyan 
(kimse)... Sesin bir yere çarpıp geri dönmesi, 
yankılanması; yankı... Yok olmak, ortadan 
kalkmak, kaybolmak... 5. Ürenin idrarla çıkmayıp 
kanda birikmesi sonucu ortaya çıkan hastalık... 
Sürekli (eski)... Bakır elementinin simgesi... 6. 
Ağıl, davar ağılı (halk ağzı)... İnce kumaştan 
dikilmiş veya ipten örülmüş, çoğunlukla yarım 
küre biçiminde başlık... Erbiyum oksit veya 
erbiyum hidroksit... 7. Bir işin yapılmasını 
yasak etme, engelleme, menetme (eski)... 

Aleti olan veya aletle yapılan... 8. Çağdaş 
(eski)... Dernek, kuruluş, kulüp üyelerinin belli 
sürelerde, belli miktarlarda ödedikleri para, 
ödenti... Denizlerden uzak bölgelerde bulunan 
göl veya göletler... 9. Otarmak işi veya durumu... 
Kavimle ilgili, budunsal, kavmî... 10. Salıverme, 
koyuverme (eski)... Nar çiçeği renginde bir süs 
taşı... Güzel... 11. Türk alfabesinin on dördüncü 
harfinin adı, okunuşu... Kahraman, güçlü 
kimse... Aruz ölçülerinden biri... 12. Kısa kadın 
ceketi... Tavuğun istenilen yere yumurtlaması 
için o yere konulan yumurta veya yumurtaya 
benzeyen şey... Arap harflerinin en çok 
kullanılan el yazısı biçimi (eski)... 13. O yer... 
Dondurulmuş meyve suyundan yapılan bir tür 
pelte... Su (eski)... 14. Ateşli silahlarda hedefin 
uzaklığına ve bulunduğu yerin yüksekliğine göre 
namluya gereken yükseliş açısını veren, silahı 
bu hedefe doğrultmaya yarayan alet... Baryum 
elementinin simgesi... Ahırdaş... 15. Plastik, 
tahta, mika vb. maddelerden yapılmış taşlarla 
oynanan ve konkene benzeyen bir tür oyun... 
Bir jul değerinde olan... At, eşek, öküz vb. 
yük hayvanlarının tırnaklarına çakılan, ayağın 
şekline uygun demir parçası...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

12. Kalkınma Planı’nın 
iklim değişikliği vaatleri… 

HÜLYA ÖZMEN / ANKARA
Dünyanın aşırı ısınmasına neden olan sera gazı 

etkisiyle yoğun kuraklıkların yaşanmaya başladığı 
belirtilirken, Dünya Bankası’nın, 2050 yılında 140 
milyon kişinin göç etmek zorunda kalacağına ilişkin 
tahmini dikkat çekiyor. Kuraklık, sel, orman yangınları 
ve aşırı yağış gibi afetler, iklim değişikliğinin ulaştığı 
boyutu ortaya koyarken daha sıkı önlemler konusun-
da hükümetleri zorluyor. Ortalama sıcaklığın 1 derece 
arttığı, 2 derece olması halinde dünyada gıda krizinin 
başlayabileceğine dikkat çeken bilimsel araştırmala-
ra göre, iklim değişikliği birinci tehdit olma yolunda. 
Türkiye’nin 2053 yılı vizyonu doğrultusunda hazırla-
nan 12. Kalkınma Planı, Türkiye’nin bu tehditle nasıl 
baş edeceğine ilişkin ipuçlarını vermesi açısından 
önem taşıyor.  Ayrıca, Türkiye, 2020 sonrası iklim 
değişikliği rejiminin çerçevesini oluşturan Paris An-
laşması kapsamında 2053 yılı için net sıfır emisyon 
hedefini ilan eden ülke oldu.  

Türkiye, iklim değişikliğini ekonomisinden habi-
tata kadar sarsıcı etkisiyle yaşayan ülkelerden biri.   
Karadeniz Bölgesi’ndeki afet düzeydeki yağışlar, 
Akdeniz ve Ege’deki yangınlar, Marmara Denizi’ndeki 
müsilaj, Doğu ve Güneydoğu’da artan kuraklık, iklim 
değişikliğinin en somut göstergesi olarak görünüyor.  
Türkiye’nin 2053 yılı vizyonu doğrultusunda hazırla-
nan 12. Kalkınma Planı, Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’ndeki (TBMM) sürecini tamamlamasının ardından 
1 Kasım 2023 tarihli Resmi Gazete’nin mükerrer 
sayısında yayımlandı. 

Kalkınma Planı, “istikrarlı büyüme, güçlü eko-
nomi”, “yeşil ve dijital dönüşümle rekabetçi üretim”, 
“nitelikli insan, güçlü aile, sağlıklı toplum”, “afetlere di-
rençli yaşam alanları, sürdürülebilir çevre” ve “adaleti 
esas alan demokratik iyi yönetişim” olmak üzere beş 
ana eksenden oluşuyor. Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, 12. Kalkınma Planı’nın ana hatlarını, 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’ndaki sunumunda, 
“afete dirençli yaşam alanları, akıllı ve sürdürülebilir 
şehirler oluşturmak, ekonomide istikrar ve sürdürüle-
bilirliği sağlamak; her alanda yeşil ve dijital dönüşüm 
odaklı rekabetçiliği tesis etmek; ihracata dayalı nite-
likli büyümeyi sağlamak; enerji ve gıda arz güvenliğini 
tesis etmek ve uluslararası işbirlikleri ile stratejik 
ortaklıkları güçlendirmek” diye özetledi.

Planda, “Paris Anlaşması hedeflerine ulaşmak 
amacıyla sera gazı emisyonlarını azaltmak, iklim 
değişikliğine uyum ve iklim değişikliği ile mücadele 
kapsamında atılacak adımları ortaya koymak üzere 
strateji ve eylem planları hazırlanacak ve uygulamaya 
geçirilecektir” denildi.  “Yeşil Mutabakat Eylem Planı” 
kapsamında, sektörel yol haritaları güncellenecek, 
izleme ve değerlendirme sistemleri geliştirilecek ve 
mevzuat çalışmaları yürütüleceği belirtildi. 

GIDA GÜVENLIĞI VE SUYUN ETKIN 
KULLANIMI
12. Kalkınma Planı’nda iklim değişikliği tespitleri 

ile mücadeleye ilişkin ilgili bölümler şöyle: 
Covid-19 küresel salgını, kuraklık başta olmak 

üzere sıklığı artan aşırı hava olayları ve Rusya-
Ukrayna savaşı tarımsal girdi ve ürün fiyatlarında 
yüksek artışlara, arz kesintilerine ve gıda güvenliği 
konusunda ciddi sorunlara neden olmuş, küresel 
düzeyde tedbir alınması ihtiyacını artırmıştır.

Birleşmiş Milletler’in (BM), 2030 yılına kadar 
dünyada gıda kıtlığını, açlığı ve yetersiz beslenmeyi 
tüm biçimleriyle sona erdirme hedefinden giderek 
uzaklaşılmaktadır. Küresel düzeyde açlıktan etkilenen 
insan sayısı, Covid-19 küresel salgınından sonra 
daha da artmıştır.

Nüfus artışının yanında başta iklim değişikliği 
olmak üzere tarımsal üretimi olumsuz etkileyen geliş-
melerin devam etmesi durumunda açlığın daha geniş 
kitleleri etkileme riski artmaktadır.

İklim değişikliğine yönelik uluslararası düzeyde 
alınan tedbirler ile su, gübre ve zirai ilaç kullanımın-
da tasarruf sağlayarak sera gazı salımını azaltan ve 
verimliliği artıran modern tarım teknolojilerinin geliş-

tirilmesinin yanı sıra topraksız tarım ve kent tarımı 
gibi yeni nesil uygulamalar gıda güvenliğinin tesisi 
yönünde önemli katkılar sağlayabilecektir.

Dünya nüfusunun üçte biri, su stresi olan kurak 
ve yarı kurak iklim bölgelerinde yaşamaktadır. Gıda 
güvenliği, enerji arzı, ekosistemlerin su gereksinimi 
dikkate alındığında su miktarı ve kalitesinin yeterli 
olması sürdürülebilir kalkınma ve refah için son de-
rece önemlidir. Dünyanın toplam su varlığının yüzde 
1,2’sinden az olan erişilebilir tatlı su kaynakları kirlilik, 
kuraklık, iklim değişikliği, hızlı nüfus artışı, su kayıpla-
rı, sürdürülebilir olmayan aşırı kullanımlar gibi sorun-
larla karşı karşıya kalmaktadır. Ayrıca taşkın ve sel 
gibi afetlere bağlı olarak kullanılmış suyun yeterince 
arıtılmadan alıcı ortama bırakılması gibi durumlar, su 
döngüsüne olumsuz etki etmektedir. Bu durum dünya 
üzerinde milyonlarca insanın temiz suya erişimini 
engelleyerek veya güçleştirerek çok boyutlu sorunları 
derinleştirebilecektir

İklim değişikliğiyle mücadeleyi merkeze alan 
düşük karbonlu büyüme yaklaşımıyla, 2053 net sıfır 
emisyon hedefi doğrultusunda adımlar atılmakta-
dır. İklim değişikliğine uyum, teknoloji geliştirme ve 
transferi, kapasite geliştirme ve finansman yönünde 
adımların atılmasına öncelik verilmektedir. Sıfır atık 
yönetim sisteminin güçlendirilmesi, yeşil dönüşümün 
desteklenmesi, döngüsel ekonomiye geçiş ile toprak 
ve su kaynaklarının sürdürülebilir şekilde yönetilmesi 
yönünde çalışmaların önemi artmaktadır.

Şehirlerde yaşam kalitesinin iyileştirilmesi yönün-
de, coğrafi özelliklere, kültürel ve doğal değerlere uy-
gun sürdürülebilir gelişimin sağlanması, dirençliliğin 
artırılması, toplumun ihtiyaçlarını karşılayan nitelikli 
kentsel hizmet sunumunun gerçekleştirilmesi öncelikli 
görülmektedir.

İklim değişikliği ve afet riskleri dikkate alınarak 
dirençli yaşam alanlarının da oluşturulmasını teminen 
bölgelerin potansiyellerinin harekete geçirilmesiyle 
bölgeler arasındaki gelişmişlik farklarının azaltılma-
sı ulusal kalkınmanın önemli unsurlarından birini 
oluşturmaktadır. Bölge dinamikleri dikkate alınarak 
ekonomik ve sosyal gelişimin sağlanması yönünde 
yatırımların gerçekleştirilmesi ve desteklerin sunul-
masına ağırlık verilmektedir. Kırsal nüfusun refahının 
ve yaşam kalitesinin artırılması da dengeli ve kapsa-
yıcı kalkınma itibarıyla öne çıkmaktadır.

Sanayileşme süreciyle fosil yakıt kullanımı 
kaynaklı giderek artan sera gazı emisyonları ne-
deniyle küresel sıcaklıklar ortalama 1°C artmıştır. 
Küresel ısınma eğilimlerinin benzer şekilde devam 
etmesi durumunda 21. yüzyılın sonuna doğru büyük 
ölçekli ve geri dönüşü olmayan çevresel hasarların 
gerçekleşmesi, ekonomilerin ve refahın bu durum-
dan olumsuz etkilenmesi beklenmektedir. Hızlı ve 
plansız kentleşme, nüfus artışı, değişen üretim ve 
tüketim alışkanlıkları, çevre kalitesini olumsuz yönde 
etkileyen kirleticilerin artması gibi unsurlar çevresel 
bozulmalara ve biyolojik çeşitlilik kaybına neden 
olmaktadır. Bu unsurlar afetlerin sıklığı ve etkilerinin 
boyutlarını da artırmaktadır.

Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (SKA) doğrul-
tusunda iklim değişikliğinin etkilerine karşı dirençli ve 
düşük karbonlu bir ekonomiye geçişin sağlanması, 
sosyal adalet anlayışıyla çevre ile doğal kaynakların 
korunması ve yönetilmesi, toplumun çevreye karşı 
duyarlılığı ve bilincinin artırılması temel amaçtır.

POLITIKA VE TEDBIRLER
İklim risklerine karşı, uluslararası iklim değişikliği 

müzakereleri, Paris Anlaşması ve Türkiye’nin Ulusal 
Katkı Beyanı çerçevesinde ulusal koşullar gözetilerek 
sera gazı emisyonlarının azaltımı ve iklim değişikliği-
ne uyum eylemlerinin güçlendirilmesine yönelik ilgili 
tüm paydaşlarla işbirliği içinde yol haritaları hazırla-
nacak, mevzuat düzenlemeleri yapılacak ve kurumlar 
arası eşgüdüm sağlanacaktır.

İklim değişikliğiyle ilgili uygulamaların bütüncül bir 
biçimde ele alındığı temel mevzuat hazırlığı tamam-
lanacaktır.

2053 net sıfır emisyon hedefi doğrultusunda ara 
dönemler ve ilgili hedefler belirlenerek “Uzun Dönemli 
İklim Değişikliği Stratejisi” hazırlanacak ve sera gazı 
emisyonlarının azaltımı ve iklim değişikliğine uyum 
hedefleri ile taahhütleri içeren “İkinci Ulusal Katkı 
Beyanı” güncellenecektir.

 “Paris Anlaşması” hedeflerine ulaşmak amacıyla 
sera gazı emisyonlarını azaltmak, iklim değişikliğine 
uyum ve iklim değişikliği ile mücadele kapsamında 
atılacak adımları ortaya koymak üzere strateji ve 
eylem planları hazırlanacak ve uygulamaya geçirile-
cektir.

“Yeşil Mutabakat Eylem Planı” kapsamında sek-
törel yol haritaları güncellenecek, izleme ve değerlen-
dirme sistemleri geliştirilecek ve mevzuat çalışmaları 
yürütülecektir.

Tüm atıkların insan sağlığına ve çevreye olan za-
rarlı etkilerinin en aza indirilebilmesi için havaya, suya 
ve toprağa salımına ilişkin gerekli tedbirler alınacaktır.

Deniz çöplerine sebep olan atıkların kaynağında 
önlenmesi ve mevcut deniz çöplerinin deniz çev-
resine zararının engellenmesi amacıyla çalışmalar 
yürütülecektir.

Çevre etiketi sistemi yaygınlaştırılacak, çevre 
dostu ürün ve hizmetlerin rekabet gücü artırılacaktır.

Yeşil kamu alımları stratejileri geliştirilecek, 
alternatif satın alma kriterleri belirlenerek karbon ayak 
izinin düşürülmesi sağlanacaktır.

Kimyasalların insan sağlığı ve çevreye olan etkile-
rini en aza indirecek şekilde etkin yönetimi sağlana-
caktır.

Düşük karbonlu ekonomiye geçiş için finansman 
kaynakları çeşitlendirilecektir.

Tarafı olduğumuz uluslararası sözleşmelerin 
getirdiği yükümlülükler çerçevesinde verilerin şeffaf, 
karşılaştırılabilir ve güvenilir bir şekilde sunularak 
kalitesinin artırılması ve raporlanmasına yönelik veri 
altyapısı geliştirilecektir.

1. Ulusal Emisyon Ticaret Sistemi’nin (ETS) kurul-
masına yönelik mevzuat ve diğer altyapı hazırlıkları 
tamamlanarak sistem uygulamaya geçirilecektir.

Karasal ve denizel ekosistemler ile ekosistem 
hizmetlerinin korunması, iyileştirilmesi ve sürdürü-
lebilir kullanımı ile biyolojik çeşitliliğin korunması 
sağlanacaktır.

Karasal ve denizel korunan alanlar artırılacak, 
karbon yutak alanları genişletilecektir.

Ekolojik sürekliliği, ekosistem bütünlüğünü ve 
biyolojik çeşitliliği korumaya yönelik canlıların barın-
ma ve beslenme amacıyla kullanabileceği korunan 
alanlar ve doğal yaşamı destekleyen diğer alanlar 
arasında bağlantıyı sağlayan ekolojik koridorlar belir-
lenecektir.

--
İKI, ULUSLARARASI IKLIM DEĞIŞIKLIĞI 
ANLAŞMA VE SÖZLEŞMESI
BM Çevre Programı (United Nations Environ-

ment Programme – UNEP) ile Dünya Meteoroloji 
Örgütü’nün (World Meteorological Organization - 
WMO) 1988’de ortaklaşa ihdas ettiği Hükümetlerarası 

İklim Değişikliği Paneli’nin (Intergovernmental Panel 
on Climate Change - IPCC) ortaya koyduğu insan 
kaynaklı faaliyetlerin neden olduğu küresel ısınmanın 
iklim üzerindeki etkilerine karşı, 1992 yılında Rio de 
Janeiro’da düzenlenen Birleşmiş Milletler (BM) Çevre 
ve Kalkınma Konferansı’nda imzaya açılan BM İklim 
Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi (BMİDÇS), ulusla-
rarası alanda atılan ilk ve en önemli adım. 21 Mart 
1994 tarihinde yürürlüğe giren Sözleşmeye, arala-
rında ülkemizin de bulunduğu 196 ülkenin yanı sıra, 
Avrupa Birliği (AB) de taraf.  Türkiye Sözleşme’ye 24 
Mayıs 2004 tarihinde katıldı. 

BMİDÇS; taraf ülkeleri, sera gazı emisyonlarını 
azaltmaya, araştırma ve teknoloji üzerinde işbirliği 
yapmaya ve sera gazı yutaklarını (örneğin orman-
lar, okyanuslar, göller) korumaya teşvik etmektedir. 
Sözleşme, sera gazı emisyonlarının azaltılması için, 
ülkelerin kalkınma önceliklerini ve özel koşullarını göz 
önüne alarak “ortak fakat farklılaştırılmış sorumluluk-
lar ve göreceli kabiliyetler” ilkesine dayanmaktadır.

2020 sonrası iklim değişikliği rejiminin çerçevesini 
oluşturan Paris Anlaşması, 2015 yılında Paris’te dü-
zenlenen BMİDÇS 21. Taraflar Konferansı’nda kabul 
edildi. COP 21’de, 2020 sonrası için ilk kez küresel 
ölçekte bütün ülkeler sera gazı emisyon azaltımı 
taahhüdünde bulundular.  Anlaşma, 5 Ekim 2016 
itibariyle, küresel sera gazı emisyonlarının yüzde 
55’ini oluşturan en az 55 tarafın anlaşmayı onaylama-
sı koşulunun karşılanması sonucunda, 4 Kasım 2016 
itibariyle yürürlüğe girdi. Paris Anlaşması, kabulünün 
üzerinden 1 yıl geçmeden yürürlüğe giren ilk küresel 
anlaşma.

Anlaşma, insan kaynaklı sera gazı salımlarının 
neden olduğu küresel sıcaklık artışını uzun vadede, 
sanayileşme öncesi döneme kıyasla 2 santigrat de-
recenin altıyla sınırlamayı hedeflemekte; bu konuda 
1,5 santigrat dereceyi yakalamanın önemine dikkat 
çekmekte. Ayrıca, Paris Anlaşması ile ülkelerin iklim 
değişikliğiyle mücadeleye “ortak fakat farklılaştırılmış 
sorumluluklar ve göreceli kabiliyetler” ilkesi çerçeve-
sinde katkıda bulunmaları hususu teyit edildi. 

Anlaşma, iklim değişikliğinin olumsuz etkilerine 
maruz kalan ülkelerin uyum ve direnç kabiliyetlerinin 
artırılması ile sera gazı emisyon azaltım kapasitele-
rinin yükseltilmesi amacıyla öncelikle gelişmiş ülke-
lerin, en az gelişmiş ülkeler ve küçük ada devletleri 
başta olmak üzere, ihtiyacı olan gelişmekte olan 
ülkelere finansman, teknoloji transferi ve kapasite 
geliştirme imkânları sağlamalarını öngörüyor. 

Türkiye, Paris Anlaşması’nı, 22 Nisan 2016 tari-
hinde, New York’ta düzenlenen Yüksek Düzeyli İmza 
Töreni’nde 175 ülke temsilcisiyle birlikte imzaladı. Pa-
ris Anlaşması, 7 Ekim 2021 tarihinde Cumhurbaşkanı 
Kararı ile onaylanarak iç hukuk onay süreci tamam-
landı.  Anlaşma onay belgesi, ulusal beyanımızla 
birlikte, 11 Ekim 2021 tarihinde BM Sekretaryası’na 
gönderildi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2053 yılı için 
net sıfır emisyon hedefi ilan etti.

İklim değişikliği dünyada birinci tehdit olma yolundayken Türkiye, 12. Kalkınma Planı’nda, bu tehditle nasıl 
baş edeceğine ilişkin ipuçlarını verdi. 2053 net sıfır emisyon hedefi doğrultusunda ara dönemler ve ilgili 
hedefler belirlenip “Uzun Dönemli İklim Değişikliği Stratejisi” hazırlanacak. Sera gazı emisyonlarının azaltımı 
ve iklim değişikliğine uyum hedefleri ile taahhütleri içeren “İkinci Ulusal Katkı Beyanı” güncellenecek
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KALECİ SELDA, MUSLERA HAYRANI
HABER MERKEZİ-UEFA Uluslar C 

Ligi'nden B Ligi'ne yükselmeyi garantile-
yen ve grubunda 5 Aralık'ta da Mersin'de 
Gürcistan ile karşılaşacak A Milli Futbol 
Takımı'nın kalecisi Selda Akgöz, Muslera 
hayranı çıktı.

Kadın Futbol Süper Ligi'nde Ankara 
Büyükşehir Belediyesi FOMGET forması 
giyen başarılı file bekçisi, beğendiği kale-
cilerle ilgili soruyu, "İki tane beğendiğim 
kaleci var. Muslera ve Uğurcan, ikisini de 
beğenerek izliyorum" yanıtını verdi.

OKÇULUKTAKİ 
2024 PROGRAMI 

AÇIKLANDIOLiMPiYATTA 
ZiRVEDEYiZ

HALİL MUTLU
Türkiye'nin halterde yaşayan efsanelerinden, 

3 olimpiyat, 5 dünya, 9 Avrupa şampiyonlu-
ğu bulunan ve 27 dünya rekoru kıran eski milli 
sporcu Halil Mutlu, 100 yıllık Cumhuriyette spor 
tarihine "altın" harflerle geçti.

Üst üste kırdığı rekorlar dolayısıyla kendisine 
"Dinamo" lakabı takılan Halil Mutlu, Türk halteri-
ni değerlendirdi.

Olimpiyatların başlangıcından itibaren 
halterin olimpik bir branş olduğunu hatırlatan 
Mutlu, "Türk halterine rahmetli Naim Süleyma-
noğlu ağabey ile birlikte bizim de katkımız oldu. 
Öncesinde de Türkiye'de halter vardı ancak 
olimpik furyayı başlatan Naim ağabeydir. Biz de 
onun yolunda ilerlemek için gayret ettik. Naim 
Süleymanoğlu sadece Türkiye'de değil, dünyada 
halterin sevilmesini sağladı ve belli bir noktaya 
getirdi. Cumhuriyetin 100 yıllık tarihinde halter 
olarak güzel hizmet ettik. Tabii nice 100 yıllar 
boyunca da halterin lokomotif branş olarak Türk 
sporunda yer almasını isteriz" diye konuştu.

Unutulmayanlar

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

VEFA HATIRLANMADIĞINDA

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

BANA GÖRE...

Başkent Ankara’da 19 
Mayıs Spor Sitesinin 

içinde bulunan Şefik Tetik 
Spor Salonunun ismi de-
ğiştirilmek üzere.

Buna neden ihtiyaç 
duyulmasının gerekçesini 
bir türlü anlayamadım.

Şefik Tetik Türk boksu-
na yıllardır hizmet verdi. Bu 
büyük isminin uzun yıllar 
Federasyon Başkanlığını 
yaptığını yakından biliyo-
rum.

Böylesine değerli isim 
olan Şefik Tetik’in adını 
taşıyan salondan kaldırılıp, 
şimdikilerin siyasi görüşü-
ne yakınlığı olan ismin bu-
raya konulmasını vefasızlık 
olarak tanımlıyorum.

İnşallah bana bildirilen 
bu çirkinlik, sadece söylen-
tiden ibaret kalır. 

Doğru söze ne denir?

Silah satan, barış ister mi, İlaç satan, sağlık 
ister mi, Din satan, ilim ister mi, Hırsız olan, 

hukuk ister mi?   SÜLEYMAN DEMİREL

HEPSİ BİR ARADA OLAMAZ
Güreşimizin tari-

hinde baş rolünü 
oynayan Yaşar Doğu 
ve Vehbi Emre ile 
Şampiyonlar turnu-
vasının önümüzdeki 
Mart ayında Antalya’da 
yapılması düşünülüyor.

Bu büyük güreş 
ustalarını Antalya’da 
10 günlük turnuvada 
anılması yönünde karar almak 
aşamasında bulunan Federasyon 
böylece büyük bir yükten kurtulma-
nın da yolunu arıyor.

Oysa…

Yaşar Doğu ile Veh-
bi Emre gibi isimlerin 
adına organize edilen 
turnuvalar geçen yıla 
kadar, yıl ortasında 
Samsun, İstanbul veya 
Ankara’da düzenlenirdi.

Uluslararası hüviyet 
kazanan bu isimleri 
adındaki turnuvalara, 
birde Şampiyonlar ve 

100’ncü yıl turnuvasının 10 güne 
sıkıştırıp, yasak savmanın gayreti 
içinde olmanın gayreti içinde olan-
lar, yanlışlıkların en büyüğünü de 
gerçekleştirecek, görüşündeyim.

Vehbi Emre

Yaşar 
Doğu

CHP Genel Başkan yardımcı-
sı kardeşim Aylin Nazlıaka’yı 

tebrik etmek için Genel Merkeze 
ziyaretine gittim.

Makam odasına girdiğimde 
kardeşimin Ankaragüçlü olduğu-
nu biliyordum, ama bu boyutta 
olduğunu tahmin edemezdim.

Odanın her tarafı Atatürk ve 
Zübeyde hanımın fotoğrafları ile 
doluydu.

Bunlara bir de oda Ankaragü-
cü formaları, bereleri ve şapkala-
rı eklenmişti.

Tebrik ziyaretimde, gü-
nün konularını konuşurken, 
Ankaragücü’nden bahsetmemiz 
olmazdı.

Bu arada, Aylin hanımın okul 
yıllarında futbol oynadığını da 
öğrendim.

Bugüne kadar abi-kardeş 
sevgisinin ortaya çıkardığı bu 
yakınlaştırmada, Aylin hanımın 
siyasetinde de başarılı yolda 
ilerleyeceğini rahatlıkla ifade 
edebilirim.

Yolu açık olsun…

A.GÜCÜ 
SEVGİSİNİN 
ORTAYA 
ÇIKARDIĞI 
SİYASETÇİ 

Tutkunun BOYUTU ÖLÜMSÜZ 
İSİMLERLE 

NEDEN OYNANIR

Şimdilerde dolandırıcıya dolarlarını kaptıran 
Eyüpspor'un Teknik direktörü olan Arda Turan, 

akreditasyon kartı nedeniyle 5 kez Profesyonel Fut-
bol Disiplin Kurulu'na sevk edildi. 

Turan bu sevklerinde 1'inde ikaz alırken, diğer 
4 sevkinde toplamda 107 bin 250 TL para cezasına 
çarptırıldı. Turan bu cezalarla Türk spor tarihine 
adını yazdırdı.

CEZALARI İLE 
TARİHE GEÇTİ

BİR GÖREVİ DAHA YÜKLENDİ
Türkiye Milli Olimpiyat Komitesi 

Başkanı Uğur Erdener, küresel 
spor etkinliği organizasyonu Sport 
Accord'un başkanlığına seçildi. 
SportAccord'un, İsviçre'nin Lozan 
kentinde düzenlenen genel kurulunda 

onaylanan icra komitesi, Prof. Dr. 
Erdener'i de oy birliğiyle başkanlığa 
getirdi. Uğur Erdener, aynı zamanda 
Dünya Okçuluk Federasyonu Başkan-
lığı ve Uluslararası Olimpiyat Komitesi 
(IOC) Üyeliği görevlerini yürütüyor.

İŞ ÜRETEN 
BAŞKAN

Geride bırakmak üzere olduğumuz 
2023’den sonra 2024’de Türk 

cimnastiğinin gelişeceğini açıklayan 
Cimnastik Federasyonu Başkanı 
Suat Çelen, artık talep eden değil, 
talep edilen ülke olduğumuzu söyledi.

Yerli antrenörlerimizde yurt dışın-
da çok iyi başarılar elde ettiğini de 
sözlerine ekleyen Cimnastik Federas-
yonu Başkanı “Paris Olimpiyatlarında 
bayrağımızı dalgalandıracağız. Şimdi 
biz talep eden değil, talep edilen ülke 
olduk. Yurt dışından antrenör getirir-
dik, şimdi Türk antrenörler Avrupa'nın 
en başarılı antrenörleri seçiliyor. Artık 
Türk cimnastiği katılmak değil, katıldı-
ğı yarışmada madalya almak istiyor. 
Paris Olimpiyatları'nın yapılacağı 
2024'ün, Türk cimnastiğinin yılı olaca-
ğına inanıyorum" dedi.

Mehmet KISMET

Başkan Suat Çelen, Dünya’da talep eden değil, talep edilen ülke olduğumuzu söyledi

Balkan Taekwondo Şampiyona-
sı, Bosna Hersek’in başkenti 

Saraybosna’da yapıldı. Türkiye 
Milli Takımı, şampiyonada gençler 
kategorisinde 20 kişi ile temsil 
edilirken sporcularımız 15 madal-
ya kazandı.  

Bosna Hersek’in başkenti 
Saraybosna’da düzenlenen ve 
iki gün süren şampiyonada milli 
takım adına genç milli takım şam-
piyonaya katılırken açık statüdeki 
şampiyonada çok sayıda Türk 
sporcu da mücadele etti.

Türkiye Taekwondo Genç Milli 
Takımı, 20 sporcuyla temsil edildi-
ği şampiyonanın gençler kategori-
sinde 10 altın, 2 gümüş ve 3 bronz 
olmak üzere 15 madalya elde etti.

20 SPORCUMUZ 15 MADALYA ALDI
AtilA GÜVENÇ

SÜPER LİG'TE 14. HAFTANIN 
PERDESİ KAPANIYOR

A.GÜCÜ ÖNCE KUPA, SONRA 
LİG MAÇINI OYNAYACAK

G.BİRLİĞİ, GÖZTEPE’Yİ 
MİSAFİR EDECEK

KADIN MİLLİ TAKIMI YARIN 
GÜRCİSTAN ÖNÜNDE

A.GÜCÜ VE G.BİRLİĞİ 
ULUSAL LİSANS ALDI

HABER MERKEZİ-Süper Ligin 14’ncü haftası 
bugün oynanacak tek maçla perdesini kapatacak.

Şükrü Saraçoğlu Stadında saat 20.00’de Fe-
nerbahçe ile Sivasspor karşılaşacak. Maçı hakem 
olarak Bahattin Şimşek yönetecek.

HABER MERKEZİ-Başkent 
Ankara’nın Süper Ligdeki tek 
temsilcisi Ankaragücü, önce 
kupa, sonra Lig maçını oynaya-
cak.

Sarı-lacivertliler 7 Aralık 
Perşembe günü Türkiye Ziraat 
Kupasında saat 17.00’de Erya-
man Stadında İskenderunspor ile karşılaşacak. 
Ankaragücü 11 Aralık Pazartesi günü de yine 
Eryaman Stadında saat 20.00’de Ligde Rizespor 
ile puan mücadelesi verecek.

HABER MERKEZİ-Genç-
lerbirliği 6 Aralık Çarşamba 
günü Türkiye Kupası maçını 
Bornovaspor ile saat 14.00’de 
Eryaman Stadında oynayacak. 
Kırmızı-siyahlılar 10 Aralık Pazar 
günü de Ligde Eryaman Stadın-
da saat 16.00’da Göztepe’yi ağırlayacak.

HABER MERKEZİ-Kadın A Millî Takımımızın, 
UEFA Uluslar C Ligi'nde yarın Mersin'de oynaya-
cağı Gürcistan müsabakasının biletleri ücretsiz 
olarak satışa sunuldu.

Yeni Mersin Stadyumu'nda TSİ 18.00'de 
başlayacak olan maçın bilet satışları www.passo.
com.tr internet sitesi ve Passo Mobil Uygulaması 
üzerinden yapılıyor.

HABER MERKEZİ-Türkiye Futbol Federasyo-
nu Kulüp Lisans Kurulu, verilen süreler içerisinde 
eksikliklerini tamamlayamayan kulüplere ulusal 
lisan verildiğini açıkladı.

Başkent ekipleri Ankaragücü ve Gençlerbirliği 
Ulusal Lisans almayı başaran kulüpler içine girdi.

KEÇİÖRENGÜCÜ, YARIN 
KUPA MAÇI İÇİN SAHADA
HABER MERKEZİ-Keçiörengücü, yarın 

Aktepe Stadında Türkiye Ziraat Kupası için saat 
13.00’de Muşspor karşılaşacak. Başkent takımı 9 
Aralık Cumartesi günü saat 16.00’da deplasman-
da Ümraniyespor ile puan mücadelesi verecek.

Türkiye Okçuluk Federasyonunun inter-
net sitesinde yer alan faaliyet takvimine 

göre, okçulukta 2024 Paris Olimpiyatları 
öncesi Dünya Kota Yarışması ile 2024 
Dünya Kupası'nın 3. ayağı haziran ayında 
Antalya'da düzenlenecek.

Salon Avrupa Şampiyonası şubat ayında 
Hırvatistan, Açık Hava Avrupa Şampiyonası 
ise mayısta Almanya'da gerçekleştirilecek.

Para okçulukta ise Paris 2024 için son ko-
talar mart ayında Birleşik Arap Emirlikleri'nde 
dağıtılacak. Para Okçuluk Avrupa 
Şampiyonası'na İtalya ev sahipliği yapacak.

KAĞAN
KARACEHENNEM

Selda 
Akgöz

Suat
Çelen


